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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PODER LEGISLATIVO DO DIA 23 (VINTE E 

TRÊS) DE MAIO DE 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

O Presidente antes de iniciar a Sessão Ordinária fez uso da palavra: “Boa 

noite a todos e a todas, registrar a presença aqui do amigo Nilton, Ismael 

Fernandes, público presente”. O Presidente Fábio Dias, fazendo cumprir a 

Ordem Regimental: “Pauta da Sessão do dia vinte e três de maio de dois mil 

e vinte e três. Invocando a proteção de Deus e em nome do povo de Santa 

Cruz, iniciamos nossos trabalhos, e de acordo com os termos da Lei Orgânica 

do Município e com a contribuição do Regimento Interno desta Casa, declaro 

aberta esta Sessão. E convido o Primeiro Secretário, o Vereador Tarcísio das 

Horteiras, para fazer a chamada nominal dos Senhores Vereadores”. O 

Vereador Tarcísio das Horteiras fez a chamada nominal: “Boa noite a todos. 

Beto da Saúde (presente); Élcio Pontes (presente); Erivan Justino (presente); 

Fábio Dias (presente); Josemar Bezerra (ausente); Lucicláudio (presente); 

Marco Celito (presente); Nayara (presente); Paulo César Beju (ausente); 

Rodolfo Bezerril (ausente); Talita Marielle (presente); Tarcísio das 

Horteiras, este que vos fala (presente); e Zuleide Guilherme (ausente). Pronto 

Presidente, nove Vereadores presentes, quatro ausentes e Dona Zuleide 

justificou que estava com problema de saúde”. O Presidente fez uso da 

palavra: “Justificou problema de saúde o Vereador Josemar Bezerra também 

comunicou a Direção, a Vereadora Zuleide, o Vereador Rodolfo por motivo 

de força maior não vai poder comparecer a esta Sessão, justificou. E qual é 

o outro Vereador? E o Vereador Paulo César Beju também não está muito 

bem e pediu que registrasse a sua ausência. Conforme o conhecimento prévio 

da Ata da Sessão Ordinária do dia dois de maio de dois mil e vinte e três e 

das Sessões Extraordinárias do dia nove e quinze de maio de dois mil e vinte 
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e três, dispensarei assim a leitura das Atas citadas em Plenário, sendo assim 

submeto as Atas em discussão, não tendo quem queira discutir, submeto em 

votação, quem estiver a favor permaneça como se encontra, quem for contra 

que se manifeste. Aprovadas. Convido o Segundo Secretário, o Vereador 

Erivan Justino para fazer a leitura das matérias em pauta”. O Vereador 

Francisco Erivan Justino fez a leitura das matérias em pauta: “Senhor 

Presidente boa noite, Senhores Vereadores, Vereadoras, público aqui que 

nos assiste presencialmente como também a todos que nos acompanham 

pelas plataformas das redes sociais. Pauta da Sessão Ordinária do dia vinte e 

três de maio de dois mil e vinte e três. Projeto de Lei n° 015/2023 – Declara 

como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Santa Cruz a FEIRA 

LIVRE, e dá outras providências, Autor Vereador Josemar Bezerra; Projeto 

de Lei n° 016/2023 – Reconhece de Utilidade Pública a ASSOCIAÇÃO DE 

ARTESANATO DO TRAIRI/RN, e dá outras providências, Autor Vereador 

Marco Celito; Projeto de Lei de n°  017/2023 – Reconhece de utilidade no 

âmbito do Município a ACAMARE – Associação de Catadores de Materiais 

Recicláveis de Santa Cruz/RN, e dá outras providências, Autor Vereador 

Lucicláudio; Projeto de Lei de n° 021/2023 – Dispõe sobre a liberação de 

acesso Wi-Fi aos usuários de todas as unidades de Saúde da rede Municipal 

de Santa Cruz, Autor Vereador Josemar Bezerra; Projeto de Lei de 

n°022/2023 – Dispõe sobre a realização de mutirões de saúde pela Secretaria 

de Saúde do Município de Santa Cruz, Autor Vereador Josemar Bezerra; 

Projeto de Lei de n° 023/2023 – Reconhece de utilidade pública no âmbito 

do Município de Santa Cruz a  Associação dos Artesãos de Santa Cruz/RN, 

e dá outras providências, Autor Vereador Lucicláudio; Projeto de Decreto 

Legislativo de n° 009/2023 – Concede o Título de cidadão Santacruzense a 

Francisco Soares da Silva, Autor Vereador Lucicláudio; Requerimento de n° 



 
 
 

    

 

CNPJ (MF) 08.539.520/0001-89 E-MAIL: CAMARAMSANTACRUZRN@GMAIL.COM 
RUA: SENADOR GEORGINO AVELINO Nº 10, CEP: 59.200.000, TEL: (84) 3291-2328 

 

023/2023 – Requere que seja encaminhado expediente requisitório ao 

Excelentíssimo Senhor Chefe do Executivo deste Município, requerendo 

informações do montante do valor das Emendas destinadas pelo Deputado 

Federal General Girão no período de dois mil e dezenove a dois mil e vinte 

e dois, e onde esses recursos foram utilizados, Autor Vereador Élcio Pontes; 

Indicação de n° 096/2023 – Indica a instalação de sistema de esgotamento 

sanitário e pavimentação a paralelepípedo da Rua João Jeová Medeiros 

(próximo à caixa d’água), no Bairro Paraíso Santa Cruz/RN, segue em anexo 

a lista a esta Indicação abaixo assinado dos moradores dessa artéria pública, 

Autor Vereador Erivan Justino; Indicação de n° 097/2023 – Indica ao Chefe 

do Poder Executivo que denomine uma artéria pública em homenagem ao 

saudoso Senhor Miguel Rodrigues do Nascimento, Autor Vereador Fábio 

Dias; Moção de Aplausos – A Senhorita Professora Kátia Pricilia da Silva, 

Pedagoga e Psicóloga Educacional, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados nesta Municipalidade no seguimento educacional 

preparatório, Autor Vereador Erivan Justino; Moção de Aplausos ao Senhor 

Ismael Machado Germano pelos seus relevantes serviços prestados à cidade 

de Santa Cruz, Autor Vereador Marco Celito; Moção de Aplausos a 

Pedagoga Maria José da Silva Nóbrega pelos seus relevantes serviços 

prestados a cidade de Santa Cruz, Autor Vereador Élcio Pontes; Moção de 

Pesar aos familiares da Senhora Maria Pereira Silva da Costa, de sessenta e 

nove anos, pelo seu falecimento ocorrido na manhã desta terça-feira, dia 

vinte e três de maio de dois mil e vinte e três, Autor Vereador Erivan Justino. 

Presidente, eu gostaria de fazer uma outra Moção de Pesar verbal pelo 

falecimento da Professora Teú, eu vou pegar os dados e acabei de receber 

uma mensagem para que a gente faça também essa Moção de Pesar para a 

família de Dona Teú, a Professora Teú, lida a pauta Presidente”. O Presidente 
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fez uso da palavra: “Ok, Vereador, acatado. Convido o Primeiro Secretário 

o Vereador Tarcísio das Horteiras para fazer as inscrições dos Vereadores 

que desejam fazer uso da palavra. Ok, pode fazer Vereador”. O Vereador 

Tarcísio das Horteiras fez uso da palavra: “Um, Élcio Pontes; dois, Nayara; 

três, Talita; quatro, Beto da Saúde; Cinco, Marco Celito; seis, Tarcísio; e 

sétimo, Lucicláudio; e oitavo, Erivan Justino”. O Presidente fez uso da 

palavra: “Seguindo a ordem de inscrição concedo a palavra ao nobre 

Vereador Élcio que dispõe de dez minutos”. O Vereador Élcio Pontes fez 

uso da palavra na Tribuna: “Boa noite Senhor Presidente, Senhores 

Vereadores, Senhora Vereadora, Senhorita Vereadora, boa noite a todos que 

nos assiste nesta Plenária de hoje, saúdo a todos em nome do meu primo 

Tatá, satisfação meu querido ter você por aqui, uma ótima noite a quem nos 

assiste de suas residências. O nosso Mandato hoje traz duas Proposições, 

uma Moção de Aplausos a Maria José, esposa de, ai, chega Erivan, me ajude, 

Adriano, fugiu aqui, esposa de Adriano e a nossa outra Proposição, a gente 

vem requerer informações ao Executivo, a última visita que o Deputado 

Federal General Girão fez aqui, que ele sempre vem, sempre vem, e estamos 

aqui em mãos, com aproximadamente três milhões de reais que foi destinado 

ao Município de Santa Cruz, e a última vez que ele veio aqui, infelizmente 

nada disso aqui foi colocado em prática no nosso Município, e nós viemos 

requerer informações do Executivo, saber o que é que está acontecendo que 

o dinheiro está vindo, agora não está sendo executado, uma dessas Emendas 

está aqui na minha mão, chegou agora o recurso no final de dois mil e vinte 

e dois, cento e cinquenta e oito mil reais para ultrassom diagnóstico, um 

ultrassom diagnóstico, a gente fica triste pois essa não voltou mas também 

não foi executada, tem outra aqui como eu já tinha falado numa Sessão 

anterior, tinha voltado noventa e cinco mil reais que veio para a Saúde Bucal, 
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como se a Saúde Bucal do nosso Município tivesse às mil maravilhas, pelo 

contrário, nós recebemos  apelos de socorro todos os dias praticamente, que 

teve período de não ter uma autoclave, uma caneta, para fazer a restauração 

dentária, pois não nobre Vereador”. O Vereador Marco Celito fez uso da 

palavra: “Só para enaltecer a fala do nobre Vereador Élcio que foi muito feliz 

em suas palavras, só para lembrar que na leitura anual que é feita nesta Casa 

pelo Prefeito, pelo Executivo, é relatado de que tudo isso que ele disse aqui 

está no orçamento anual, mas infelizmente a gente percebe que não acontece 

aquilo que é dito aqui, que é feito aqui em leitura a gente não percebe a coisa 

fluir, acontecer, muito obrigado Vereador”. O Vereador Élcio Pontes voltou 

a fazer uso da palavra: “Obrigado ao Senhor por enaltecer nossa fala, meu 

querido. Então assim, nós temos que ter pelo menos uma resposta plausível 

para tudo isso, Parque de Vaquejada nós conseguimos cem mil reais, aqui 

chegou até mim que era pouco, mas só que o Parque de Vaquejada nós 

conseguimos desde dois mil e vinte, hoje ainda é um montante considerável 

cem mil reais, se não dava para concluir a reforma que eu acho que quem 

tem que dizer é o pessoal da Secretaria de Obras, os Engenheiros, que fizesse 

o que dava para concluir, talvez conseguíssemos mais recursos em outra 

oportunidade mas se nada está fluindo, como é que a gente vai se desgastar 

conseguindo recurso mas o recurso não está sendo destinado da maneira que 

foi combinado, como veio agora é, fazendo um ano que a gente conseguiu 

quatrocentos e vinte e nove mil reais para a iluminação do Alto de Santa Rita, 

um ano, então enfim, é muito dinheiro para a gente não saber nem para onde 

está indo, hoje eu fiquei triste como eu disse no início pois eu vi, eu sigo o 

Prefeito de Parelhas, Doutor Tiago Almeida e é um parceiro nosso já teve a 

oportunidade de estar aqui presente em cavalgadas que a gente fez quando 

eu estava à frente da AVART e hoje ele está Prefeito de lá, e hoje ele botou 
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nas redes sociais dele, é, os recursos que o General Girão mandou para lá 

para a reforma de uma UPA, reforma e aparelhamento, então quer dizer, eu 

acho que isso seja legal, eu acho que isso é plausível, é bacana, se você 

manda o recurso, no mínimo o que pode acontecer é o Executivo executar a 

necessidade que nós pedimos, então Prefeito como eu sempre digo, tenho o 

maior respeito pela sua pessoa, como gestão o Senhor vem deixando a 

desejar, e o Senhor sabe disso mais do que eu, sabe o respeito que eu tenho 

pelo Senhor e por todos, desde que eu seja respeitado, então eu quero aqui 

parabenizar a todos também que participaram da organização dos festejos de 

Santa Rita de Cássia, na festa de Santa Rita de Cássia, desde a cavalgada na 

pessoa do meu primo até, George Pontes, que hoje está Presidente daquela 

Associação, a todos os festejos que teve das novenas, quero aproveitar 

também para parabenizar a equipe de Segurança Particular Guardiões 

Seguranças, na pessoa do meu amigo Márcio, do meu primo Paulista, que é 

sobrinho de Tatá. Né sobrinho Tatá? É sobrinho, um rapaz que os pais dele 

se criaram comigo lá no Sítio, Lúcia e Juarez, o nome dele é Joabe, e vocês 

já estão gerando até emprego, salientando sempre onde eu encontro a 

segurança de vocês é com muita maestria, é com muita organização, muita 

cautela, todos bem aparamentados e zelando de verdade pela Segurança, não 

vimos nenhuma ocasião que viesse desabonar, desde o show de Geraldinho, 

cavalgada, novena, procissão, vocês estão de parabéns meu irmão. Então 

gente, aqui eu também queria pedir nesta noite aos nobres colegas 

Vereadores que recebi uma solicitação dos Enfermeiros que a gente visse a 

possiblidade até nobre colega Erivan, deu uma saída agora que é o Líder do 

Governo, mas o Presidente da Casa também poderia levar essa solicitação ao 

Executivo para que a gente desse as mãos como sempre para ter uma 

resolução mais rápida, uma coisa que já estão tão defasados que eles não 
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merecem que a gente perca mais tempo, e então a gente vê fazer o que 

pudermos fazer, fazer de fato nosso trabalho né. Então acho que por hoje a 

minha fala era essa, e para fechar aqui para concluir minha fala eu só quero 

agradecer mais uma vez à Prefeita Simone da cidade de Japi, pois ela vem 

fazendo, para muitos é insignificante, mas ela vem fazendo um trabalho ali 

que está ajudando muita gente, a gente sabe que acho que mais de noventa 

por cento das RN’s do nosso Estado, estão em estado deplorável e ela está 

fazendo um tapa-buracos com piçarro, eu já encontrei críticos para dizer, ‘é, 

para colocar barro num buraco o cara tem que agradecer’, eu agradeço, eu 

agradeço porque eu particularmente eu posso falar por mim, eu passo 

naquela RN, tem dias que eu passo até quatro vezes em um dia, e a gente só 

sabe da vida útil dos nossos veículos quando a gente tem uma estrada de 

qualidade, um asfalto de qualidade, uma BR de qualidade e hoje a RN-092 

está péssima, a Prefeita de Japi, acho que há uns trinta dias atrás colocou 

piçarro, ficou excelente, onde a gente andava a quarenta quilômetros 

quebrando o carro, hoje a gente anda no mínimo a oitenta e o desgaste do 

nosso veículo não chega a tanto com a buraqueira, choveu, tirou o barro, para 

os críticos de plantão, ela está lá colocando de novo, porque eu passei 

Vereador Lucicláudio hoje, ela já estava colocando de novo, eu só tenho 

mesmo é que agradecer porque ali naquela RN a maioria do pessoal que 

trafega lá eu tenho certeza que é do Município de Santa Cruz, então se todo 

mundo de fato desse as mãos, cada um fizesse pelo menos a sua parte, ‘ah, é 

doido, não vai resolver’, mais consciência tranquila gente, pelo menos fazer 

a nossa parte é o que importa, então tenham todos uma boa noite e voltarei, 

se necessário”. O Presidente fez uso da palavra: “Concedo a palavra a nobre 

Vereadora Nayara, que dispõe de dez minutos”. A Vereadora Nayara 

Fonseca fez uso da palavra na Tribuna: “Boa noite Presidente, boa noite 
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Vereadores e Vereadoras, boa noite público aqui presente, é, a quem nos 

assiste de casa, é, minha fala hoje é curta e objetiva. Quero parabenizar a 

Prefeitura Municipal pelo evento, por essa semana de festa que houve aqui 

na nossa cidade, o comércio agradece, a circulação de Turistas, de pessoas 

que vem para consumir engrandece, aumenta nossa cidade, o fluxo favorece 

o nosso Comércio, gera renda, então foi muito bom, é, foi uma festa de 

inclusão, falo de inclusão porque teve muitos eventos, festas sociais 

gratuitas, ou seja, as pessoas que antigamente só tinha no dia vinte e um que 

teria uma festa, que tinha que comprar mesa, que tinha que comprar senha, 

é, teve a festa, mas também teve a festa para aquelas pessoas que não tinham 

a condição talvez de comprar, de tirar muitas vezes de sua alimentação, de 

seus compromissos, então foi uma festa de inclusão, onde todos puderam 

participar, crianças, idosos, foi um ambiente bem familiar, como o Vereador 

Élcio falou aqui, teve uma segurança eficiente e falando na segurança assim 

como o Vereador falou, falo na Segurança Guardiões, em nome do meu 

amigo Márcio que está aqui presente, então foi uma festa segura, a Prefeitura 

acertou em fazer essa parceria com vocês, acredito que tende essa parceria 

sempre a melhorar, crescer, é importante, em nenhum momento, pelo menos 

não presenciei em nenhum momento nenhuma confusão, nenhuma briga, foi 

muito tranquilo e com certeza na maior parte foi devido a eficiência dessa 

Empresa de Segurança, vou repetir o nome Segurança Guardiões e fica a dica 

aí para as Prefeituras da Região também, é, que precisarem do serviço, é um 

serviço de excelência. É, uma coisa que me entristeceu um pouco foi porque 

até teve dados aqui que teve cerca de oitenta mil pessoas né, e na cidade no 

dia da Procissão, e muitos Comércios estavam fechados, eu sei que a 

população quer participar da festa e tal, mas é um momento de arrecadação 

de renda, de dinheiro, então assim, muitos restaurantes fechados, é o dia mais 
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movimentado de nossa cidade, como é que uma pessoa dessa pode reclamar, 

não são todos, claro que não, mas algumas como é que pode reclamar que o 

comércio está fraco, que não está vendendo, que não teve alimentação, 

precisa de uma mudança de pensamento, nós temos que entender que Santa 

Cruz vem crescendo, o Turismo vem crescendo hoje em dia é uma cidade 

turística, e nesse momento os comércios fechados, tinha gente ligando para 

mim perguntando, ‘onde é que eu como’? Aí eu explicava estava fechado, 

restaurante tal estava fechado, após a Procissão, os restaurantes fechados, 

assim, muita gente vem para cá e vem para deixar dinheiro, o dinheiro deles 

para a gente aqui para circular o dinheiro, então nós temos que usar disso. É 

uma festa religiosa? É. É uma festa de fé? É. E porque não usar isso a favor 

do nosso comércio, eu acho que precisa ter uma conscientização melhor em 

relação a isso aí, então, e tende a crescer, e na hora que os comércios fecham 

a população que vem aqui deixar o seu dinheiro para que circule aqui não 

vem mais, ou não deixa mais aqui, então assim, temos que mudar, isso me 

entristeceu um pouco, mas acredito que com o passar do tempo as pessoas 

vendo que a quantidade de gente que teve, a quantidade de procura que teve 

e sem oferta, então fica a dica aí para quem tem seus comércios que é um 

dia, deixa para curtir outro dia, deixa para descansar outro dia, o feriado se 

curte no domingo seguinte, vamos melhorar o nosso comércio, vamos fazer 

com que ele cresça, vamos fazer com que nossa cidade cresça cada vez mais. 

Isso depende da Gestão? Depende. Mas depende muito mais da população, 

depende muito mais dos Comerciantes. É, e só para finalizar aqui, o 

Vereador falou da Prefeita. Simone né? Importante o que ela está fazendo, já 

que nós temos um desgoverno que eu não sei como é que a Governadora 

Fátima teve coragem de vir aqui ontem, sinceramente, eu não sei, eu também 

não entendi como é que não sei se houve vaia porque em São Paulo do 
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Potengi ela foi bastante vaiada lá quando teve a Caprifeira de lá né, e eu acho 

que ela merecia pelo desgoverno que ela tem em nossa região, não vou falar 

sobre o Estado todo não, eu vou falar sobre a minha realidade, a gente vai 

aqui para Jaçanã, aí estão fazendo tapa-buracos, tapa-buracos, ela vem aqui, 

pega setenta por cento mais ou menos da votação da região e em vez de fazer 

um recapeamento que é importante, faz um tapa-buracos que não dura um 

ano, ela já está há cinco anos e meio, então não é revoltante mais não, acho 

que a revolta já passou, deixa é a pessoa triste mesmo sabe, de não 

reconhecimento de uma Governadora popular que não olha para a nossa 

região, mas eu tenho que dizer, vou embora entristecida, tenho que dizer que 

ela tem uma virtude, ela é corajosa, ela veio aqui tranquilamente, então era 

isso Presidente, uma boa noite a todos. Aparte ao Vereador, estou no meu 

tempo ainda”. O Vereador Erivan Justino fez uso da palavra: “Vereadora só 

para ilustrar o seu comentário, é realmente, é uma situação lamentável, a 

gente não está dizendo ao contrário, para a gente receber a Governador do 

nosso Estado, aplaudindo, vibrando, que ela está aqui apoiando né, mas 

infelizmente a gente não pode dizer porque realmente o Governo do Estado, 

está deixando muito a desejar no Estado e principalmente na nossa Região 

Trairi, está abandonada literalmente, então infelizmente ela veio para a 

Procissão, participou ainda, ficou algum tempo, tirou foto com seus 

correligionários, mas infelizmente nem no Palanque ela foi para o 

encerramento junto com Padre Vicente, junto com a Comunidade, ela não 

foi ao Palanque, ela poderia ter ido como autoridade de fazer uma fala, deixar 

uma Mensagem para os Santacruzenses, mas a situação é tão crítica que eu 

acho que faltou coragem nela de ir, e onde ela está indo está sendo vaiada, a 

realidade é essa. Obrigado Vereadora”. A Vereadora Nayara Fonseca voltou 

a fazer uso da palavra: “Verdade, eu que agradeço Vereador, e só para, só 



 
 
 

    

 

CNPJ (MF) 08.539.520/0001-89 E-MAIL: CAMARAMSANTACRUZRN@GMAIL.COM 
RUA: SENADOR GEORGINO AVELINO Nº 10, CEP: 59.200.000, TEL: (84) 3291-2328 

 

um comentário que eu acabei de me lembrar, os repasses dos consignados 

dos Funcionários do Estado, está sem repassar o Governo né, é complicado 

aí, então era isso. Boa noite”. O Presidente fez uso da palavra: “Eu vou só 

dar um feedback na fala da Vereadora, bem rapidinho, é, quando a Vereadora 

fala de alguns comércios fechados, e assim, eu acredito que o Restaurante 

Bom Demais, como um restaurante que é referência em Santa Cruz, é, e o 

Restaurante Bom Demais o único dia que ele fecha é na segunda-feira à noite 

e o resto dos dias todos, eles são abertos, de domingo a domingo, na segunda-

feira à noite, porque tem aquela questão dos reparos de equipamento, de 

manutenção, tem que ter um dia para, e por coincidência a festa de Santa Rita 

de Cássia caiu na segunda-feira à noite, eu sugeri até a Isabel, Isabel vamos 

abrir, não, mas eu entendo, eu entendo, mas só para justificar, mas eu falei 

Isabel, seria importante que a gente poderia abrir na segunda-feira à noite 

poderia fechar na sexta considerando que hoje é um dia atípico na cidade 

muito movimentado, mas assim, os Funcionários que trabalham já contam 

com aquele dia, já assume os compromissos, então a gente termina cedendo 

né não. Quem não quer ganhar mais dinheiro né Vereadora? Né, mas eu acho 

que único restaurante que é aberto aqui de domingo a domingo é o Bom 

Demais e assim e por coincidência na segunda-feira ele estava fechado, mas 

eu entendo que Vossa Excelência fez uma geral, uma crítica geral, eu 

entendo, mas é, não deixa de ser uma crítica positiva que realmente isso tem 

que ser revisto, concordo completamente com Vossa Excelência e desde já 

vou ficar dito que no dia que cair na segunda-feira à noite o Restaurante Bom 

Demais vai estar aberto, pode ter certeza disso, nem que eu pague à mais aos 

Funcionários para que o Restaurante não entre também nesse feedback, não 

vou dizer nem uma crítica, mas um feedback né, é, na terça, pronto então tá 

bom, então o Restaurante Bom Demais vai fechar na segunda. E seguindo a 
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ordem de inscrição concedo a palavra a nobre Vereadora Talita Marielle, que 

dispõe de dez minutos”. A Vereadora Talita Marielle fez uso da palavra do 

próprio assento: “Presidente eu peço permissão para falar daqui”. O 

Presidente fez uso da palavra: “Concedido Vereadora”. A Vereadora Talita 

Marielle voltou a fazer uso da palavra: “Boa noite colegas Vereadores, boa 

noite ao público que nos assiste de casa, boa noite ao público aqui presente. 

Eu vou falar pouco que eu não consigo falar muito, minha voz está um pouco 

prejudicada porque afinal foram dez dias de festa aqui na cidade de Santa 

Cruz e antes tudo eu queria parabenizar a Paróquia juntamente com a 

Prefeitura Municipal que fez uma festa muito organizada, aqui teve noite 

para todos os públicos e parabéns também ao Presidente Fábio pela 

organização da Câmara Cultural, ao Diretor Caio, eu espero que se torne uma 

tradição na festa de Santa Rita de Cássia porque trazer a Cultura para mais 

peto da gente, para mais perto do povo, isso é muito importante, então 

parabéns Presidente, parabéns Caio, a quem na pessoa dele eu parabenizo a 

todos os Funcionários e só para reforçar também o que o colega Vereador 

Élcio falou, eu acho que nós Vereadores poderíamos todos nos unir, eu falei 

terça-feira passada, estou falando de novo sobre a causa do Piso da 

Enfermagem, algumas cidades já estão pagando, a gente pelo menos procurar 

saber como o Prefeito Ivanildo pretende pagar se ele tem um cronograma, 

como é que ele está pensando em fazer, então eu acredito que a gente pode, 

todos, a gente vamos dar as mãos para a gente em prol desse bem comum, 

então bem curtinhas minhas palavras, muito obrigada, boa noite”. O 

Vereador Erivan Justino fez uso da palavra: “Vereadora você me cede um 

aparte?”. A Vereadora Talita Marielle fez uso da palavra: “Pois não 

Vereador”. O Vereador Erivan Justino fez uso da palavra: “Só para mim falar 

rapidamente sobre exatamente o Piso dos Enfermeiros, eu estive 
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conversando com um grupo deles, de Enfermeiros e levei uma mensagem 

que eu, mensagem essa, que eu colhi do Gestor, do Prefeito Municipal, e o 

Prefeito disse que vai ser de imediato né, a implantação do Piso aqui no 

Município, não vai ser problema nenhum, ele está só aguardando, estava 

aguardando uma tabela que o Ministério da Saúde, através do Gabinete do 

Secretário ia divulgar, que eu acredito que já saiu essa tabela mostrando os 

valores que cada Município vai receber, então o repasse não vai ser total, vai 

ser gerenciado pelo Município, dividido pelos Servidores que não é só 

Enfermeiros, são Técnicos, são Parteiras, então esse recurso é rateado com 

todo esse pessoal e tem que saber qual o valor realmente que vai, e o 

Município vai, eu acho que todos os Municípios vão ter que ter uma contra 

partida entendeu, ele disse até uma coisa que ficou meio assim no ar, é que 

eu não quero, palavra do Prefeito, mas para implantar o Piso se for preciso a 

gente vai até demitir alguns, porque se o recurso não der a gente vai fazer 

esse sacrifício, demitir alguns, mas tem que cumprir com a determinação de 

Brasília, o Piso tem que ser pago, então estive com um grupo de enfermeiros, 

só para ilustrar a sua fala Vereadora, e levei essa mensagem para eles, então 

eu vou voltar a falar com o Prefeito para a gente vê como é que está essa 

negociação, obrigado Vereadora”. A Vereadora Talita Marielle fez uso da 

palavra: “Tá ótimo Erivan, obrigada, e para terminar parabenizar também a 

PASCOM né, que fez um trabalho de cobertura excelente, de toda procissão, 

de todas as novenas, meus avós que são idoso só puderam ir uma noite de 

novena, mas ficaram acompanhando de casa, atingiu o Brasil todinho, então 

parabéns, parabéns a todos os envolvidos na festa da Padroeira, como a 

Vereadora Nayara disse, é uma coisa que movimenta o comércio, movimenta 

toda cidade, restaurantes, então que cada vez mais Santa Cruz cresça nesse 

sentido e que a gente sempre consiga fazer uma festa linda, boa noite e muito 
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obrigado”. O Presidente fez uso da palavra: “Seguindo a ordem de inscrição 

concedo a palavra ao nobre Vereador Beto da Saúde que dispõe de dez 

minutos”. O Vereador Beto da Saúde fez uso da palavra na Tribuna: “Boa 

noite Senhor Presidente, boa noite colegas Vereadores, Vereadoras, público 

aqui presente no Plenário, público que nos assiste através das mídias sociais. 

Senhor Presidente, colegas Vereadores, estava ouvindo aí os colegas que 

antecederam falando sobre a questão das estradas, e tudo o que foi falado é 

verdade, uma pura verdade, pois nós aqui nós fazemos nesta noite de hoje, 

um clamor ao Secretário de Agricultura, nosso amigo Eduardo Medeiros, 

Dudu, que veja também a questão das estradas Municipais, pois as estradas 

já se encontram bastante deterioradas, o pessoal tem dificuldade de acesso 

da Zona Rural até a nossa cidade, escutei o colega Élcio parabenizando e eu 

também parabenizo a Prefeita de Japi, mas se nós pararmos para olhar 

direitinho já que o Governo do Estado compete à Governadora, já que ela 

não faz, e se nós parar para olhar direitinho, ela esta fazendo um trabalho que 

quem deveria fazer era o Prefeito de Santa Cruz, o Senhor Ivanildo junto 

com a Secretária porque partindo da divisa, eu que sou daquelas bandas eu 

conheço muito bem, da divisa de Santa Cruz com o Município de Japi, a RN 

que liga Santa Cruz à Japi, da divisa até a cidade de Japi não tem dez buracos, 

a buraqueira todinha é dentro do Município de Santa Cruz, então no meu 

entendimento nada mais justo de que o Município de Santa Cruz pelo menos 

ajudasse com as caçambas de piçarro que eu sei que o ideal seria a 

Governadora fazer uma pista nova para que todos tivesse um acesso com 

segurança, que não danificasse tanto os seus transportes, mas já que não é 

feito, pelo menos esse paliativo enquanto isso um dia acontece. Também 

somos cobrados, nós somos cobrados através do nosso Mandato a questão 

da iluminação pública na Zona Rural, colega Élcio Pontes, pois os moradores 
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que moram na Zona Rural eles pagam a taxa de iluminação pública, mas não 

tem esse serviço, não tem nem sequer os braços nos postes, e nós nas nossas 

andanças, nas visitas que nós faz as Comunidades, o pessoal pede a nós que 

cobre da Gestão Municipal, já que é cobrada essa tarifa que seja ofertado 

esse benefício à Comunidade. Agora quero falar aqui do outro, do outro 

assunto que é referente a festa de Santa Rita mas que ainda é referente a 

questão de estrada, todos nós sabemos que houve uma fiscalização muito 

grande na BR com a Polícia Rodoviária Federal e muitos ônibus que vinha 

da Paraíba que passaram por Japi, ele estava vindo aqui pela Santana, mas a 

dificuldade para eles chegarem até o Alto Santa Rita era muito grande, 

justamente por conta que as estradas estão tudo esburacadas, o rio fizeram a 

passagem que sobe para a Santa mas já ele é cortado em dois cantos, na outra 

precisava ser feito e não foi, e muita gente deixou de vir, porque hoje todo 

mundo tem telefone, ônibus que poderia ter vindo mais gente a nossa festa, 

infelizmente não pode vir por conta do acesso, também é, a gente que somos 

Vereadores, somos muito cobrados, os moradores do Residencial Alegre tem 

me falado, já tem cobrado muitas e muitas vezes aqui pedido, feito esse 

clamor, que enquanto não for feito o calçamento que é o ideal nas Ruas 

daquele Bairro, que fosse pelo menos feito uma piçarragem para que o 

pessoal tivesse um melhor acesso para poder chegar nas suas casas, para 

poder sair, porque quando está no período seco é a buraqueira e a poeira, e 

quando chove se torna pior ainda por conta da lama que o acesso fica 

praticamente interditado, é uma dificuldade terrível e nós fazemos esse 

clamor para que possa ser feito esse trabalho o quanto antes, cedo um aparte 

ao nobre Vereador Élcio Pontes”. O Vereador Élcio Pontes fez uso da 

palavra: “Obrigado nobre colega desde já pelo aparte, companheiro, você foi 

feliz nas suas palavras quando se referiu a fiscalização, nós sabemos que é o 
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trabalho deles é o dever deles, mas eu faço um questionamento, eu faço um 

questionamento porque eu sou de acordo que fiscalize, que se faça o certo, 

eu acho que faz uns trinta dias, eu ia para o sítio, e fui abordado pela Polícia 

Federal e tive meu carro levado, estava com duas multas eu paguei o 

emplacamento, não prestei atenção, não gerou licenciamento dois mil e vinte 

e três. Eles estavam corretos? Estavam corretos. Não era o trabalho deles? 

Agora intensificar um trabalho como fizeram aqui em Santa Cruz que aquele 

menos desfavorecido não tinha condições nem de chegar na cidade cara, 

cercaram a cidade inteira, como a Vereadora falou aqui a respeito do 

Comércio, o Comércio no sábado, companheiro Beto, já começou a ser 

esmagado, porque quem vinha para a cidade não teve condições de vir, 

ônibus de romeiros foram apreendidos pela ANTT. Estão certo? Estão. Mas 

em Currais Novos, cidade vizinha estava tendo um Moto Fest, ninguém vu 

uma ação de qualquer força que seja em Currais Novos, e eu estou dizendo 

porque eu estive lá, então meu amigo, alguma coisa tem que ser analisado, 

vamos usar um peso e duas medidas, que é o que eu sempre falo, se está 

errado, é como eu falei, não é porque eu tive meu carro apreendido que está 

errado, não eles estão errados, eu estava, eles estão certos, eu estava errado 

na ocasião, agora numa situação dessas que eles fecharam nossa cidade, 

deixaram a gente ilhado. E numa cidade vizinha tendo um movimento 

equiparado ao nosso, não ter uma fiscalização porquê? Então eu acho que 

isso não merece até uma explicação desses órgãos competentes. Obrigado 

mais uma vez pelo aparte”. O Presidente fez uso da palavra: “Vereador só 

para ilustrar a palavra de Vossa Excelência, e quero fazer de suas palavras 

as minhas indignações também com o que diz respeito a essa fiscalização 

como bem o Vereador Élcio, a gente aqui não está dizendo que não está certo 

eles fazerem isso, mas a gente também há de concordar de que outras cidades 
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faz outros eventos maiores que o nosso e não tem esse tipo de fiscalização, 

porque Santa Cruz é alvo disso há de se até, você ficar se perguntando 

porque, né, eu estava lá no meu estabelecimento comercial, chegou um rapaz 

de um ônibus, disse que o ônibus dele tinha sido preso e parece que uma 

multa de nove mil reais ele tinha que pagar porque parece que tinha algo lá 

no transporte dele que estava irregularizado e por sinal a fiscalização da 

ANTT almoçou lá no restaurante e eu perguntava, eu não conheço essa 

ANTT, ‘ele disse é a fiscalização que faz fiscalização de ônibus e tal’, e eu 

me atentei na hora a isso, mas o que eu quero dizer com isso é o seguinte, o 

momento em que Santa Cruz tem a oportunidade de aumentar sua 

arrecadação de que o Comércio seja fortalecido por aqueles que vem para 

Santa Cruz eles são o povo impedido de vir à Santa Cruz, porque não eles 

faz essas blitz nas rodovias, na Rodoviária Federal, em outros locais, mas 

dentro da nossa cidade, dentro da nossa cidade, eles vem para dentro da nossa 

cidade, prendeu o ônibus, deixar a pessoa que vem de João Pessoa, que vem 

de Pernambuco humilhado na cidade, massacrado, as vezes sem ter nem 

como voltar, humilhante, a gente entende que tem que ser feito agora eu acho 

que tem que ser revisto, eu ia até falar sobre esse assunto, é, que eu também, 

eu acredito que até a questão da festa social ela deveria ser revista algumas 

coisas, porque eu acho que a festa social em si ela hoje ela causa um prejuízo 

ao Município de Santa Cruz, a festa social do dia, a que teve dia vinte e um. 

Porque? Imaginem que o Empresário que vem coloca as bandas aqui, ele 

compra as bebidas aonde? Ele compra lá no Supermercado Araújo? Ele 

compra lá no Rodrigues? Compra lá no cara que tem um pequeno Comércio? 

Ele compra de um grande distribuidor e traz para cá o Whisky, traz o Red 

Bull, traz diversas, compra lá. O ICMS fica onde ele comprou, aí o que 

acontece quando ele coloca esse produto dentro da festa de Santa Rita de 
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Cássia, ‘chegou a hora agora da gente extorquir o povo de Santa Cruz’, pega 

um litro de por exemplo, um lito de Whisky lá Black White que custa 

quarenta e dois reais, leva para cento e sessenta e cinco reais, ou seja, o que 

Santa Cruz arrecadou na semana, esse cara vai levar num único dia o dinheiro 

de Santa Cruz que poderia ter sido, se essa festa social fosse pensada para 

ser aberta também, talvez o Município ganhasse muito mais, muito mais 

quando eu me refiro à arrecadação municipal e o fortalecimento do 

Município porque Santa Cruz na terça-feira poderia amanhecer todo mundo 

com seu dinheirinho, é o contrário, eu acho que amanheceu mais gente liso 

do que com dinheiro porque foi para a festa, então é necessário que seja 

revisto isso, eu acredito que essa festa na semana está perfeito, mas essa festa 

social ela tem que ser revista por uma questão de fortalecimento do comércio 

local, o comércio local porque eu tenho certeza que dia vinte, dia vinte e um 

que é o dia da festa ninguém em Santa Cruz ganha dinheiro, nem o Município 

ganha, nem o comércio local ganha, e quem ganha é quem vem de fora e leva 

o dinheiro de Santa Cruz e vai gastar em outra cidade e o fortalecimento fica 

para outra cidade, eu falo isso só na questão da gente vê, que o nosso dinheiro 

ele tem que ficar na nossa cidade, não ir para fora, porque na hora que o 

nosso recurso circula dentro da nossa cidade, aí vem a geração de emprego, 

a geração de renda, o fortalecimento do comércio, ou seja o comércio hoje 

amanheceu mais fraco, que era para estar mais forte. Pode dar sequência a 

palavra de Vossa Excelência”. O Vereador Beto da Saúde voltou a fazer uso 

da palavra: “Eu agradeço Senhor Presidente, pois é, como foi bem falado, eu 

tenho conhecidos que mora em Araruna, que são donos do ônibus, em 

Logradouro e Cacimba de Dentro e ligaram para mim perguntando como era 

que estava a fiscalização na BR, e eu falei que era intensa, e eles tem o seu 

transporte, um ônibusinho velho que vinha com Romeiros para a nossa 
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cidade e infelizmente acabaram não vindo por conta de que não tem tudo em 

dia, tudo em dia quem pode ter são os Empresários porque os carros são tudo 

novo, mas quem tem seu ônibusinho mais antigo não pode na sua grande 

maioria, não pode comparecer, aí eu acho que seria importante aonde tem 

esses acessos que podem ser alternativos e no futuro possa ser para que não 

aconteça, para que eles tenham um local que possa comparecer a festa de 

Santa Rita de Cássia”. O Vereador Erivan Justino fez uso da palavra: 

“Vereador Beto você me cede um aparte rapidinho? Só para também fazer 

um comentário a respeito desse tema, que eu tive conversando com algumas 

pessoas, e realmente ficou um sentimento muito negativo para quem foi 

abordado, para quem foi proibido de transitar com seu transporte que por 

acaso, ou por alguma razão não estava em dia, e existe uma Lei Estadual que 

permite, foi aprovado na Assembleia, que dá permissão para aquele 

transporte ser liberado e ter um prazo para que ele regularize o seu transporte, 

se ele for pego de novo, e não tiver regularizado aí sim vai ter uma apreensão, 

vai ter uma multa, vai ter outas coisas, mas existe uma Lei Estadual que 

permite que seu transporte não seja recolhido, a Viatura, aqueles Policiais 

que estão no trânsito eles não podem recolher esse veículo que está em 

atraso, há não ser que seja um veículo com denúncia de roubo, alguma coisa 

assim, mas se o veículo for só o motivo for o atraso, o veículo tem que ser 

liberado, notificado, liberado e dado um prazo para regularização, então 

talvez isso nem tenha sido feito, prejudica muito o nosso Município porque 

deixa de vir pessoas, deixa de vir outros Turistas que podiam estar aqui 

também, né Vereador Beto, e fica o alerta ao mesmo tempo para que todas 

as pessoas para o ano que vem revejam essa situação e tentem regularizar 

seus veículos, mês a mês, ir pagando uma parcela aqui outra ali, para que o 

ano que vem essas pessoas que não participaram venham participar também 
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mesmo com toda a fiscalização, com toda a blitz, porque realmente, é a 

minha visão, a cidade passou os dias em paz, não se viu falar em uma 

ocorrência negativa, graças a Deus, isso graças a Segurança que estava na 

nossa cidade, agora esse lado aí é que deixou muito a desejar, obrigado 

Vereador”. O Vereador Beto da Saúde voltou a fazer uso da palavra: “Eu que 

agradeço Senhor nobre Vereador. Sobre a questão da festa aqui nós 

parabeniza, como bem já foi parabenizado por todos os colegas que 

antecederam, foi uma festa muito boa, parabenizar o nosso Presidente por o 

nosso momento lá da Câmara Cultural, que se repita no próximo ano se Deus 

quiser e que Deus abençoe que no próximo ano seja maior do que a deste 

ano. Boa noite Senhor Presidente e voltarei, se necessário”. O Presidente fez 

uso da palavra: “Só para dizer aos Senhores que essa Câmara Cultural ela se 

denomina a todos os Vereadores, nós já vamos ter uma nova Câmara Cultural 

dia dezessete de junho junto ao Arraiá da Paulo Afonso, e desde já todos os 

Senhores saibam que vocês também faz parte desse Projeto, todos vocês, isso 

aqui não é um Projeto da Presidência, é de todos os colegas Vereadores que 

sem o apoio de vocês também a gente não consegue fazer nada disse, a gente 

é consciente que a gente faz isso porque nós somos um colegiado. 

Aproveitando até a deixa do Vereador e para até não cair, a gente não 

esquecer de falar, dizer que da mesma forma, eu vi algumas pessoas 

comentando da Cavalgada, que foi muito bacana, mas poderia ser melhor, 

porque não é nem todo mundo que tem um cavalo para ir para a cavalgada, 

as vezes o cara tem um som, o cara tem um carro, tem um negócio, quer ir 

tomando uma, quer ir brincando, porque se trata de uma Cavalgada mas 

também se trata de um evento festivo na cidade, aí como é que você vai num 

cavalo levar uma caixa de uma bebida para ir tomando em cima de uma 

garupa de um cavalo, eu digo porque eu tenho cavalo também, meus cavalos 



 
 
 

    

 

CNPJ (MF) 08.539.520/0001-89 E-MAIL: CAMARAMSANTACRUZRN@GMAIL.COM 
RUA: SENADOR GEORGINO AVELINO Nº 10, CEP: 59.200.000, TEL: (84) 3291-2328 

 

não é igual o de Élcio não, vou falar de pangaré, os meus viu Vereador, 

cavalo é os de Vossa Excelência, então eu tenho um pangaré lá no meu Sítio, 

Vereador Beto, um cavalinho que eu não tenho como botar uma caixa nele 

que ele mal pode comigo nem tem como conduzir uma caixa num cavalo, 

seria importante de que esse evento, ele fosse como antes também para que 

todo mundo possa participar, quem não tem um cavalo, que possa ir no seu 

carro com som que use o som e vamos fazer a festa todo mundo juntos, 

vamos compartilhar desse evento todo mundo junto, eu acredito que a melhor 

forma de gerar renda na cidade seria desta forma porque quando você vai lá 

e diz que só é cavalo tal, você vai tirar algumas pessoas que poderia participar 

que já não participa mais, vou conceder a palavra ao nobre Vereador Élcio”. 

O Vereador Élcio Pontes fez uso da palavra: “Obrigado Presidente, eu sei 

que até regimentalmente o Senhor não poderia fazer isso, mas obrigado pela 

fala, com respeito a Cavalgada, nós tivemos à frente durante três Cavalgadas 

e as Cavalgadas Vereador Beto, não é só uma Cavalgada, não era só uma 

Cavalgada, na sexta-feira que se antecedia a festa os Comerciantes, 

principalmente do seguimento de confecções eles sabem dizer, como o 

Senhor falou, o cara que leva aquela caixinha com uma cerveja, com uma 

bebida, seja o que for, eles também sabem dizer o que eu estou falando, 

porque aquecia o mercado nesse seguimento, não só na festa social como o 

Senhor falou, esses sim, da Cavalgada ficava o dinheiro aqui dentro, porque 

quem comprava a roupa para ir para a Cavalgada comprava das Lojas aqui, 

quem comprava bebida, comprava no Comércio daqui, não só para consumir 

como vender lá, que vendia muito, e infelizmente eu creio que o Senhor foi 

feliz, óbvio, a Cavalgada foi muito organizada mas faltou o brilho, acabou o 

brilho daquela turma que ficava cheio meu amigo, as esquinas com som, 

dançando, aquelas turmas diminuiu, praticamente que acabou, então eu acho 
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que tem que ser realmente revisto essas movimentações que houve no nosso 

Município nos últimos festejos, tem que ser revisto, a segurança é 

importante, óbvio, como eu falei aqui, eu ia, eu até acho que tem que ser 

colocado em prática o que o Vereador Erivan falou com respeito de que tem 

uma advertência, não teve, comigo não teve, porque é o seguinte, eu paguei 

o emplacamento do carro, mas não sabia nem que tinha multa, então não 

gerou e quando eu falei a ele eu disse eu paguei o emplacamento do carro, 

ele disse, ‘não, Senhor, não é o emplacamento não, tá aqui ó o Senhor pagou 

o emplacamento, o seu carro tem duas multas’. Eu posso pagar agora? ‘Se 

baixar a multa antes do guincho chegar o Senhor pode pagar aí’. O Senhor 

me libera se eu pagar? Ele disse ‘se não chegar o guincho eu libero’. Eu digo 

então não chame o guincho não, eu vou pagar, ele chamou o guincho, eu 

paguei, não chegou a tempo, paguei e fiquei a pé de todo jeito. Obrigado”. 

O Presidente fez uso da palavra: “Dizer a Vossa Excelência de que aconteceu 

a mesma coisa comigo com a motocicleta do Comércio nosso lá, eu tinha 

pago o emplacamento só que tinha uma multa que tinha sido paga, não tinha 

saído, a Federal viu, levou a moto, eu fui buscar, estava errado mesmo, fazer 

o quê”. O Vereador Erivan Justino fez uso da palavra: “Presidente, me 

permita só uma observação também”. O Presidente fez uso da palavra: “Só 

para não perder a linha de raciocínio, quando eu falo dessa questão da festa 

social, Senhores Vereadores, quando a gente fala, isso são feedbacks que tem 

que ser conversados, sabe porque, Vereador Élcio, sabe o que é que eu vejo, 

porque que o cara que está com sua motozinha, porque você está com um 

carro lá, que quer comprar a bebida, que quer participar da festa, porque tem 

pessoas que tem medo até de andar a cavalo, né, tem pessoas, aí o cara quer 

ir no carrinho dele tomando a bebida dele compartilhando da festa, sabe 

porque que eu falo, qual a diferença da gente fazer um grande Comício e sair 
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todo mundo com moto sem capacete, todo mundo bebendo, tudo irregular, e 

porque não tem a mesma fiscalização quando faz, prende todo mundo, qual 

a diferença disso, é isso que eu estou questionando, não é certo, não é, mas 

se abre um precedente para quando faz uma grande caminhada que vai todo 

mundo bêbado, é gente dirigindo carro, é gente sem capacete, é gente dando 

aqueles pipocos nas motos, compartilhando, vibrando, é isso que eu estou 

dizendo, eu tenho, eu acho que tem momentos que tem que pensar numa 

questão econômica, a hora de fazer uma operação se quiser fazer que faça, 

mas eu acho que o momento que a cidade vive que tem oportunidade de 

fortalecer o seu comércio local, é impedido, aí eu sou contra isso porque ele 

não vai impedir de fazer fiscalização outros dias, não vai impedir de prender 

o ônibus lá na Rodoviária Federal quando ele passar, uma blitz fora, agora 

dentro da cidade de Santa Cruz eu acho que isso tem que ser revisto, eu 

mesmo o meu ponto de vista é esse. Com a palavra o Vereador Erivan”. O 

Vereador Erivan fez uso da palavra: “Vereador Élcio, os absurdos que 

existem com a Segurança Pública, com todo respeito que a gente tem e 

continua tendo pelo trabalho que é feito em Santa Cruz e região, com a 

Segurança Pública, com todo respeito, mas tem algumas coisas que a gente 

tem que criticar sim, tem um outro absurdo que aconteceu ultimamente com 

a pessoa que eu conheço por ele ter se recusado de fazer um bafômetro a 

CNH dele foi recolhida, isso é uma ilegalidade, não se pode recolher 

documento de cidadão por nenhum motivo, você pode recolher o cidadão, 

levar ele se ele der motivo, recolher ele na Delegacia, prestar depoimento, 

agora documento particular, inclusive eu fiquei sabendo que o Comado não 

orienta isso, foi uma ação de alguém que estava no campo trabalhando, 

recolher uma CNH por não, a pessoa se recusou a fazer um bafômetro, não 

se pode, você pode autuar, você pode, é, lutar, e fazer a pessoa responder lá 
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com a sua responsabilidade, jamais recolher documento, é tanto que depois 

que a gente ficou sabendo que a gente fez alguns contatos e quase de 

imediato foi devolvida a CNH e tudo bem, mas fica aqui a crítica construtiva 

com todo respeito que a gente tem à Segurança Pública, mas tem que prestar 

mais atenção no trabalho porque Lei é para ser cumprida. Obrigado 

Presidente”. O Presidente fez uso da palavra: “Quando eu faço esse 

questionamento é certo a gente andar nas estradas correndo risco de vida, 

esburacada, não, mas a gente anda, o que eu quero dizer é isso. Concedo a 

palavra ao nobre Vereador Marco Celito que dispõe de dez minutos”. O 

Vereador Marco Celito fez uso da palavra na Tribuna: “Quero nesta noite 

cumprimentar o nosso Presidente, no nome do qual eu quero cumprimentar 

os nossos colegas Vereadores, público presente que nos dá o privilégio de 

estar conosco, né, hoje a Casa está repleta de pessoas, eu fico muito feliz por 

estar, por vocês estarem aqui nesta noite nos visitando, eu acho que a Câmara 

Municipal de Santa Cruz precisa mesmo que a cada dia a população esteja 

mais perto né, isso é Políticas Públicas, também cumprimentar o público 

Internauta que nos dá o privilégio nesta noite também fazer menção de 

alguns rostos conhecidos ali amigos que estão aqui, porque se eu esquecer o 

nome de alguém me perdoa né, apresentar a irmã Sânzia que está ali nos 

dando o privilégio de estar conosco né, Ismael vai ser homenageado com 

uma Moção de Aplausos, Nilton o pai de Ismael, Senhor Nilton, Josenildo, 

Presbítero Josenildo, nosso amigo Empresário Márcio que tem dado um 

suporte aqui na Segurança muito eficaz, inclusive já foi Segurança desta 

Casa de Leis aqui, eu até sugiro ao nobre Presidente que se houver condição 

né, nobre Presidente que está em exercício Tarcísio, né, é Tarcísio que é o 

Presidente agora, nobre Presidente, você está na cadeira do Presidente, você 

é o Presidente, então sugiro até, Presidente em exercício Tarcísio até que no 
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futuro possa fazer essa avaliação com o querido amigo Presidente Fábio que 

está ali afastado um pouco para que possa contratar novamente a Segurança 

para esta Casa porque é importante, nós já percebemos que no passado já 

houve eventos aqui que necessitava sim de segurança, que houve eventos 

que quase custou vidas aqui dentro desta Casa, então para que possa evitar 

que nós possamos para dar também segurança aos que nos acompanha os 

que estão aqui dentro conosco né, então essa é a minha sugestão né, então já 

quero aproveitar aqui também cumprimentar Tatá que está conosco nesta 

noite, lá está Tatá, sempre me cobrando a visita ao nosso amigo Sargento 

Maurício que está também aí nos visitando e também aí a representação da 

ACAMARE né que está ali, uma boa representação, sinto a falta de Aninha 

que não está aqui nesta noite, e dizer que todos que estão aqui, Valmir e os 

demais que eu esqueci o nome, né, aqui o Assessor de Lucicláudio, por sinal, 

bom Assessor, parabéns por isso, a Assessora que está ali também, então 

Assessor de Tarcísio das Horteiras também né, então é isso. Eu quero aqui 

agora nesta noite dizer, Vereador Presidente Tarcísio, que trouxe duas 

Proposições nesta noite a esta Casa, uma foi um reconhecimento que na 

Sessão passada, ou seja, antepassada que tivemos uma Sessão 

Extraordinária, foi na outra Ordinária, nós tivemos a primeira votação e 

assim eu quero já agradecer aqueles que acompanharam o voto de reconhecer 

a Casa Associação do Artesanato do Trairi do Rio Grande do Norte né, como 

utilidade pública, isso é uma questão de geração de emprego e renda, nós 

sabemos que quando uma Associação dessa ou uma Cooperativa ela tem o 

reconhecimento do Município como também Estado e também a nível 

Nacional ela começa a participar dos recursos públicos né, começa a alcançar 

como Senhor Nilton que está aqui conhece e sabe desse trâmite legal que 

também Ismael, então reconhecer que a Associação do Artesanato do Trairi 
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aqui em Santa Cruz é geração de emprego e renda e eu quero até parabenizar 

aos Associados né, que tenho certeza que nesta noite estão conosco na pessoa 

de Aderdivânia também e toda Diretoria né, da Associação dos Artesanatos 

do Trairi. É, também trago nesta noite outra Proposição que é a Moção de 

Aplausos ao Senhor Ismael Machado Germano pelos seus relevantes 

serviços prestados à nossa Comunidade, a qual eu vou nesta noite fazer aqui 

um breve comentário do aqui do que ele me passou aqui para que torne 

público né, para que as pessoas possam conhecer. Então, Moção de Aplausos 

que seja concedida uma Moção de Aplausos ao Senhor Ismael Machado 

Germano pelos seus relevantes serviços prestados a cidade de Santa Cruz, a 

justificativa é que Ismael, como está aqui nesta noite nos participando o qual 

também já quero de antemão agradecer por ter trazido seu pai, ter trazido, 

convidado a irmã Sânzia, convidado outras pessoas está conosco aqui para 

nós é um motivo de grande alegria quando a pessoa recebe um 

reconhecimento desses e faz questão de estar aqui conosco corpo a corpo, 

olho no olho, né, isso nos deixa muito feliz e animados por esse também essa 

gratidão, então. É, ele é casado, é brasileiro, ele é Corretor de imóveis aqui 

credenciado pela COESF a CREF do RN da décima sétima região, Diácono 

no Ministério de Madureira no Campo de Parnamirim no Rio Grande do 

Norte, nascido em doze do doze de oitenta, mil novecentos e oitenta, filho 

do Senhor Nilton Germano que aqui está e a irmã Josefa que não pode estar 

aqui com certeza gostaria de estar, pai de uma filha, da Isa, né, Isa Gabriele 

Leal e hoje estudante de Direito, parabéns para Isa que está lá ouvindo né, 

tenho certeza que está ali coladinho ouvindo, então o mesmo ele reside aqui 

em Santa Cruz há mais de dez anos, é atuante no ramo do mercado 

imobiliário, onde o mesmo trouxe diversos investimentos, a gente sabe que 

Santa Cruz cresceu muito que desenvolveu muito, então a gente sabe nessa 
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área da Construção Civil, ele trouxe esses investimentos para nossa cidade, 

esses Projetos realizados no Loteamento Eldorado, Portal do Paraíso, 

inclusive a irmã Sãnzia também participa também disso né, ela é uma 

investidora também nesse ramo, nesse mercado, é, Portal do Paraíso, 

Condomínio Portal de Santa Cruz, é, Santa Cruz Village, então é isso, 

trazendo sonhos, realizando crescimento e arrecadando, trazendo 

arrecadação para o nosso Município por ser um homem íntegro e contribuir 

para a sociedade de nossa cidade merecendo sim esse reconhecimento desta 

Casa de Leis, então já quero agradecer aos nobres Vereadores, acho que é 

justo, acho que é digno a gente fazer aquilo que é bom e reconhecer as 

pessoas que trazem esse benefício para o nosso Município, então obrigado 

Ismael, obrigado família Ismael, sejam bem vindos à Santa Cruz, como vocês 

já estão aqui há muitos anos é isso. Vou falar mais um pouquinho aqui, nosso 

Presidente já chegou aqui, já substituiu o Presidente Tarcísio que agora é ex-

Presidente que estava Presidente de Mandato Interino agora já o Presidente 

chegou. Eu gostaria também nesta noite de apenas complementar a fala 

minha aqui na parte que eu tomei aqui com o nobre Vereador Élcio, com 

relação a Saúde Bucal, né, a Saúde Bucal do nosso Município, eu acho assim 

que a Prefeitura, o Município precisa investir nessa área pois considero uma 

área prioritária a Saúde humana quando se investe, quando se atrai, angaria 

esse recurso para que essa Saúde Bucal ela possa de fato alcançar as pessoas, 

Vereador Lucicláudio, menos favorecidas, a gente sabe que é muito caro, 

Nilton, tratamento dentário hoje é muito caro, então o Município precisa sim 

cultivar, precisa trabalhar essa Saúde Bucal na nossa cidade de Santa Cruz 

né, a gente sabe que isso é compromisso de campanha, isso está contido na 

leitura anual, quando se faz a leitura anual aqui é falado nessa parte e está na 

área da Saúde então é importante que isso seja trabalhado, isso seja ampliado 
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muito mais ainda para que as pessoas possam ter acesso a essa Saúde Bucal, 

também com relação ao que foi falado aqui, com relação ao Parque de 

Exposição que eu até já sugeri aqui em outros momentos Vereador Élcio que 

aquele Parque as pessoas acham que é um Parque de Vaquejada, a gente sabe 

que é um Parque de Exposição, o nome está lá, Exposição, ele pudesse ser 

reformado, pudesse ser ampliado e pudesse entrar na rota da Caprifeira por 

exemplo, da exposição de animais, porque se nós queremos um Município 

forte, se nós queremos um Município que gere emprego e renda, a gente 

precisa trabalhar a cultura de desenvolver e atrair a Indústria, atrair Nilton, 

as Empresas para o nosso Município, para que isso possa acontecer precisa 

que o Gestor esteja pensando nesse contexto, pensando em desenvolver essa 

cultura, pois não, Vereador Élcio, eu concedo sim o aparte a Vossa 

Excelência”. O Vereador Élcio Pontes fez uso da palavra: “É, obrigado pelo 

aparte colega Vereador, só para frisar que a EXPONOVOS movimentou em 

um fim de semana quase três milhões de reais, no Parque de Exposição de 

lá, porque como a gente sabe, a EXPONOVOS é digamos que tipo uma Festa 

do Boi e no Estado, no Estado ela está em segundo lugar, o primeiro é a Festa 

do Boi, e agora ganhou o título em segundo lugar, movimentando quase três 

milhões de reais em um fim de semana, então quer dizer, isso alavanca em 

um todo, é a casa de ração, é a farmácia veterinária, é os criadores que vão 

aprimorar suas genéticas, enfim, nós também é, Vereador Marco, precisamos 

desse Parque de Exposições funcionando para ontem”. O Vereador Marco 

Celito fez uso da palavra: “Eu fiquei muito feliz aqui quando a Vereadora 

Nayara, Nayara Fonseca, ela passou aqui e relatou aqui em que um dia como 

na segunda-feira o movimento né que gigantesco posso dizer que realmente 

esse período festivo de maio ele traz uma rentabilidade muito grande ao 

nosso Município, traz lucro,  mas aí pregou realmente os Comércios como 
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foi falado aqui, as pessoas não souberam explorar o movimento que estava 

acontecendo, então como eu estou falando aqui nessa reforma e ampliação 

eu acredito que talvez o próximo Gestor que entre, né, dois mil e vinte quatro 

teremos um novo Gestor, Deus sabe quem é já, com certeza Deus sabe todas 

as coisas, com certeza ele vai trabalhar essa cultura, essa cultura de trazer o 

vínculo empregatício, nós aqui já em outros períodos aqui já fizemos 

Requerimento e Indicação para que houvesse uma área Industrial no nosso 

Município, porque nós sabemos que a Empresa, o Empresário se tiver CNP 

aqui, eu sei que tem CNPJ’s aqui, ela só vai se tiver vantagem, só vai ao 

Município se tiver uma vantagem de impostos, porque se não tiver não vai, 

a Empresa não tem interesse para ir se estabelecer em um Município em que 

não ofereça condição a Empresa não tem interesse, então para que haja 

interesse é preciso que o Gestor ele possa pensar nessa cultura de 

desenvolver, de crescer, porque quando você gera emprego e renda em um 

Município, você está produzindo saúde Vereador Lucicláudio, você está 

trabalhando a segurança também, a gente sabe que Santa Cruz hoje é uma 

cidade que tem um Comércio gigantesco, eu acho que a nível de Currais 

Novos, Santa Cruz tem uma circulação de dinheiro muito maior, mas a gente 

não percebe que aqui está crescendo nesse vínculo empregatício, são os 

geradores de emprego aqui são os pequenos Empresários, aquele que gera 

cinco, gera oito, gera dois, gera três, né, os Mercadinhos, Restaurantes, os 

bares, enfim, então precisa de Indústria sim no nosso Município, e para quem 

quer acontecer é necessário que o Executivo ele pense desse jeito, eu estava 

vendo aqui, olhando para Nayara ali e vendo que ali em Coronel Ezequiel 

ela entrou na rota dessa exposição, da feira de exposição, ali acho que nesse 

próximo mês vai ter não sei. Onze e dez né? Nove, dez e onze, ela já disse a 

data aqui, eu quero estar lá, vou participar porque eu acho muito bacana, né, 



 
 
 

    

 

CNPJ (MF) 08.539.520/0001-89 E-MAIL: CAMARAMSANTACRUZRN@GMAIL.COM 
RUA: SENADOR GEORGINO AVELINO Nº 10, CEP: 59.200.000, TEL: (84) 3291-2328 

 

acho que o Município de Santa Cruz ele perde muito quando ele não faz, 

quando ele não adere, ele não entra na rota né, dessa, dessas exposições, 

porque nós temos sim aqui, nós temos Produtores que produz, que tem uma 

genética boa, pessoa que tem animais de pequeno porte, de grande porte, 

animais bons que poderia ser, não semente os daqui, mas também de outros 

Municípios poderiam vir a Santa Cruz e aqui a gente atrair as pessoas porque 

Santa Cruz hoje nós sabemos que Santa Cruz é a Capital do Trairi, Santa 

Cruz é uma cidade polo que os Municípios todos circulam né, em torno de 

Santa Cruz, então é preciso trabalhar essa ideia. E por fim aqui eu quero dizer 

aqui nesta noite como já fiz um Requerimento aqui em outras Sessões 

pedindo a implantação do novo Piso Salarial aos Enfermeiros e aos Técnicos 

de Enfermagem, então acabei de ter uma notícia agora que a Lei 14.434 de 

dois mil e vinte e dois, que diz respeito ao novo Piso dos Enfermeiros e dos 

Técnicos de Enfermagem, Márcio, o Ministro Edson Fachin ele votou, ele 

acompanhou o voto do Relator para que tanto o público como o privado eles 

possam ser liberados para que o novo Piso possa ser implantado, então isso 

é uma conquista, isso é uma vitória muito grande para essa classe que se doa, 

que cuida, nós sabemos que tivemos um período aí em que muitos fugiram, 

em que muitos se esconderam, a gente sabe que foi difícil com a Pandemia 

do Coronavírus, foi difícil para todo mundo, mas aí o Técnico estava lá, o 

Enfermeiro estava lá para cuidar, como também os Médicos né, então a gente 

só temos a agradecer a esse grupo de Profissionais da Saúde e ao Ministro 

Edson Fachin que acompanhou o voto do Relator né agora foi há pouco 

tempo que aconteceu isso e com certeza aqui em Santa Cruz não vai ser 

diferente, esta Casa já fez esse Requerimento por minha pessoa vocês 

acompanharam, nós votamos favoravelmente para que o Prefeito ele possa 

pagar o novo Piso muito em breve, com certeza vai haver um estudo de 
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impacto financeiro, com certeza eu sei que vai ter um custo mais elevado, 

mas é justo que essa classe ela receba um valor que é merecida, que é o 

Técnico, que é os Enfermeiros que cuidam da Saúde né, da população 

Santacruzense, como também em outros Municípios também e no Brasil, 

então fico feliz por o Ministro ter acompanhado esse voto do Relator e 

dizendo que esta Casa ela está à disposição da população de Santa Cruz, 

Vereadores, tenho certeza que aqueles que sentam nessa cadeira aqui eles 

tem honrado os votos que honraram a eles e eu estou à disposição como eu 

disse aqui a irmã Sânzia quando eu entrei o meu Mandato não é meu, o 

Mandato é do povo, foi vocês que me colocaram aqui, foi vocês que votaram 

aqui em mim, aqueles que votaram e que hoje eu devo a Deus e a vocês por 

estar aqui, então é isso, estou aqui à disposição da população para fazer 

aquilo que me é conferido, né, como Beto, o Vereador Beto falou aqui da 

questão do buraco lá, da estrada, que ajuda a trafegabilidade das pessoas que 

vem principalmente ali da Zona Rural, da Caiçarinha do Carneiro, 

Mangangá, Bonsucesso e que tem essa, esse, essa passagem ali no rio que 

precisa ser conferida, então a gente já pede aqui ao Secretário de Agricultura 

que está na área dele para que ele faça o reparo para que possa dar um acesso 

aquelas pessoas que precisam usar aquela estrada de momento, então é isso, 

se preciso voltarei, já agradeço aqui ao Presidente pela oportunidade e 

voltarei se preciso”. O Presidente fez uso da palavra: “Vossa Excelência 

falou vinte minutos, deixei Vossa Excelência à vontade”. O Vereador Marco 

Celito fez uso da palavra: “Muito obrigado”. O Presidente voltou a fazer uso 

da palavra: “Seguindo a ordem de inscrição concedo a palavra ao nobre 

Vereador Tarcísio que dispõe de dez minutos”. O Vereador Tarcísio das 

Horteiras fez uso da palavra na Tribuna: “Boa noite Presidente Fábio Dias, 

colegas Vereadores, público aqui presente, Iberê ali eu estou vendo, Gil, 
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Beta, Valmir, onde quero cumprimentar a todos aqui da Plenária, Servidores 

desta Casa, Internautas que estão nos assistindo pelas redes sociais, estava 

aqui atento aos colegas Vereadores, até parabenizar primeiro como bem 

Élcio falou, Marco, pela segurança que Márcio, a gente viu ali, acompanhou 

Márcio, umas pessoas muito educadas, muito cuidadosas, você está de 

parabéns com toda sua equipe, a Polícia também, que a gente tem que 

parabenizar a organização da festa, como Prefeitura, Paróquia, a PASCOM 

que fez uma bela transmissão, até na próxima Sessão vou colocar uma 

Moção de Aplausos a Rádio Santa Cruz pela cobertura que eles fizeram da 

festa de Santa Rita de Cássia, de todos os dias de novena, onde muitas 

pessoas não, de idade não pode vir, e acompanham de casa né Beta, a gente 

tem que parabenizar a todos que fizeram uma bela cobertura dos festejos de 

Santa Rita de Cássia. Infelizmente como bem os colegas falaram de muitos 

carros presos, a fiscalização intensificada na nossa cidade, é como bem o 

Vereador Élcio falou, nós não estamos dizendo que estão errados, de maneira 

alguma, estão certo por estarem fazendo o trabalho deles, mas que precisa eu 

acho que ter um cuidado maior com as pessoas, as vezes é um pai de família 

que já vem com tanta dificuldade, porque se eles não, se esse Governo que 

está aí não deu fé ainda, a gente vem saindo de uma Pandemia, eu acho que 

eles não viram ainda isso, muitos coitados estão tentando se reerguer, estão 

tentando, é uma palavra até forte de dizer isso, estão tentando, as vezes não 

tem condição, claro, que as vezes está atrasado o ônibus, é, como eles, essa 

fiscalização é para fiscalizar para não colocar a vida das pessoas em risco, 

Vereador Élcio, eles tem esse cuidado, mas é como Vossa Excelência sempre 

fala, o pau que bate em Chico tem que bater em Francisco. Agora porque 

eles não tem esse mesmo cuidado nas estradas que está tudo esburacada, não 

estão preocupados com a vida das pessoas, e estão esquecendo essa parte? 
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Como Vereador eu até parabenizo, como Vereador que eu até parabenizo 

tanto o Prefeito de São Bento que também fez um tapa buraco, como a de 

Japi, como o Vereador Beto falando também que é que o Prefeito aqui 

também podia colaborar tampando esses buracos, realmente eles estão 

preocupados com a vida das pessoas sim, agora eu acho uma vergonha esse 

Governo que está aí, a gente está falando de tapar buraco de pistas de barro, 

eu acho que isso é até vergonhoso a gente estar comentando isso Presidente, 

Vereador Erivan, eu acho que é até uma vergonha a gente estar comentando, 

aí pode alguém dizer, não, mas foi do Governo passado, o Governo passado 

era ela, a gente não pode fazer essa crítica jamais, ela poderia fazer no outro 

Mandato, nesse não, porque a Governadora era ela, aí quer dizer, preocupado 

com a vida das pessoas que trafegam irregular num ônibus, aí porque não 

tem essa mesma preocupação com os buracos das estradas, vi a Vereadora 

Nayara falando aqui que o povo de Santa Cruz não deram uma vaia nela na 

Procissão, é, primeiro parabenizar ao povo de Santa Cruz porque são 

educados, agora eles era para ter dado uma vaia nela no dia de votar, a vaia 

era para ter sido ali Vereadora, ali era para ter sido uma vaia grande, mas 

para nossa tristeza o Trairi inteiro aplaudiu de pé, aí sim foi uma vergonha, 

aplaudir uma coisa que estava errada, uma coisa que não tinha sido feito nada 

pelo Trairi, não sei o que é que tem contra o Trairi, não sei por qual motivo 

que essa coisa não está fluindo na nossa região, agora não é só em Santa Cruz 

não, se a gente andar para São Bento, Japi, é, Lajes Pintada, todas essas 

região estão nessa mesma, esse problema de estrada esburacada, e deixando 

a desejar em outras coisas também, mas um dia as pessoas vão saber vaiar 

na hora certa, espero que eles estejam aprendendo porque estão colocando 

como quando fala isso como o Vereador Élcio falou, as vezes acho que falou 

noutro dia, ele sabe porque ele passava, ele sabe a importância daquele que 
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tapa buraco até de barro mesmo, porque não é só estragar o carro não, é a 

vida de pessoas que é colocada em risco, Vereador Élcio, aí vai defender um 

buraco daquele estoura um pneu, causa uma tragédia, a gente tem que, vão 

dizer, ‘não, mas não é em Santa Cruz que você está falando’, mas lá são 

pessoas, seres humanos também igual a nós aqui de Santa Cruz, a gente tem 

que ver não só dizer assim, olhar só para a gente, a gente recentemente 

mesmo nas mídias sociais, nas redes sociais, a gente viu muito essa semana 

falado daquele jogador Brasileiro Vinícius Júnior, que o povo lá racista 

porque ele era uma pessoa negra, ele chegou até a sair de campo chorando, 

a gente vai dizer que aquele problema é só dele, é não, aquele problema é 

nosso, infelizmente as pessoas costuma olhar para as pessoas pela maneira 

que cada um é, se é preto, se é branco, se é gordo, se é magro, se é pobre, se 

é rico, se é Gari, se é Agricultor, as pessoas, muitas pessoas aprendem a 

diferenciar por status, mas não é assim, perante a Deus todos nós somos 

iguais, ninguém aqui é mais do que ninguém, perante a Deus não, do Gari ao 

Presidente da República, para Deus todos são iguais, Agricultor, muitas 

pessoas as vezes olham falando da nossa área que somos Agricultor, as 

pessoas as vezes olham e diz que acha que Agricultor é um coitado, não, 

Agricultor não é um coitado, é aquele que planta e leva comida para a mesa 

das pessoas mais importantes que tiver, e com toda certeza todo Agricultor 

tem orgulho do que é, por mais que ele chegue até a usar aqui, falando do 

Vereador Élcio, claro, que como eu, Lucicláudio, Beto e outros aqui que 

somos Agricultores isso aí jamais vai poder sair da veia da gente, é com 

orgulho, dizer aqui como o Vereador Élcio, claro que ele está noutro 

patamar, mas ele jamais vai poder renegar a Profissão de Agricultor, onde 

ele chegar isso aí não vai sair dele não, está no sangue dele, ele vai ter sempre 

orgulho de dizer que é Agricultor e defender a Agricultura, ele pode chegar 



 
 
 

    

 

CNPJ (MF) 08.539.520/0001-89 E-MAIL: CAMARAMSANTACRUZRN@GMAIL.COM 
RUA: SENADOR GEORGINO AVELINO Nº 10, CEP: 59.200.000, TEL: (84) 3291-2328 

 

a ser Presidente da República, ele não vai poder se livrar disso, a mesma 

coisa é as pessoas que hoje vejo ser criticadas por ser negro, é uma tristeza. 

Concedo um aparte Vereador Élcio”. O Vereador Élcio Pontes fez uso da 

palavra: “Obrigado Vereador. É só uma ressalva que eu via nas redes sociais 

outro dia e eu gostei muito que o cara dizia que acha ele que o Agricultor são 

os homens que vivem mais próximos de Deus, porque o Agricultor sofre, o 

Agricultor sofre e conversa muito com Deus todo dia, ‘meu Deus a minha 

lavoura’, ‘meu Deus essa reis, essa coisa toda’, e eu achei muito interessante 

e concordei que eu acho que Agricultor sofre tanto que vive aperreando 

Nosso Senhor por melhoria. Obrigado Vereador”. O Vereador Tarcísio das 

Horteiras voltou a fazer uso da palavra: “Eu que agradeço Vereador, 

realmente é verdade, o Agricultor olha para cima pede inverno, se está para 

socorrer a lavoura reza, para tudo, ele com toda certeza, todos estão próximos 

de Deus, mas o Agricultor está sempre ali, todo dia, naquele aperreio. E 

também não poderia deixar de agradecer também até ao Prefeito Ivanildinho 

por algumas limpezas que foram feitas ali perto da Coleta Seletiva, ali 

naqueles setores ali nas Horteiras, eu ia até esquecendo essa parte, viu mas 

eu não esqueci de dizer não, o Secretário Dudu, como bem até os colegas 

falaram aqui, ali no Loteamento Quixabeira que foi refeito até algumas 

estradas que estavam meio intransitável, a gente quer agradecer também 

aqui, é o campo ali ao redor no Açude Santa Rita que estava uma sujeira 

intensa e foi tudo limpado ali, a gente quer agradecer ao Prefeito e ao 

Secretário Dudu. E voltando até sobre a parte que a gente estava falando aqui 

do Vinícius Júnior, a gente fica triste com aquela situação daquele garoto, 

sair, agora a tristeza maior foi os Jogadores do time lá tudinho não terem 

saído de campo que era para ter feito isso, eu estou dizendo isso para vocês 

que estão aqui, estão assistindo de casa, quando alguém estiver agredindo 
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alguém ou tratando mal, que seja preto, pobre ou branco, fique do lado dessa 

pessoa que está sendo ali abusada porque é isso que tem acontecendo, fique 

do lado daquela pessoa porque com toda certeza Deus vai ficar muito feliz 

quando você está defendendo aquela pessoa inocente, é isso que nós temos 

sempre que nos dar as mãos, eu estava vendo um dia desse também que eu 

gosto muito de redes sociais, eu gosto muito de estar olhando essas coisas, 

não gosto muito de postar as coisas, mas gosto de olhar, um rapaz chegou e 

pediu para todo mundo colocar o nome num balão, cada qual colocar seu 

nome num balão, e depois mandou cada qual pegar o seu nome, não 

conseguiram, não conseguiram porque os balões se misturaram, aí disse que 

fizesse diferente, entregasse o balão de quem tinha pegado o nome, e foi bem 

rápido, é assim que Deus nos ensina, a gente dar as mãos e sempre estar 

preocupado com o próximo, porque na hora que cada um foi procurar seu 

balão com seu nome ali era impossível, mas quando eu estava com o nome 

de Márcio, com o balão ali entregar a ele era muito mais fácil. É assim que 

Deus nos ensina, que a gente se uma, independendo da cor, religião, do que 

for, Deus quer a gente unidos porque só assim a gente vai cada vez mais criar 

uma Nação mais forte e mais unida, tá certo, que Jesus abençoe todos que 

estão nos assistindo de casa, vocês aqui e que lembrem sempre, a união faz 

a força e a gente estando unido, preocupado com o próximo, Deus vai estar 

sempre olhando para todos nós, que Jesus abençoe a todos”. O Presidente fez 

uso da palavra: “Mandar um abraço aqui para o ex-Vereador Renato Locutor 

que sempre nos assiste e eu vou aproveitar a oportunidade, já falar um pouco 

e agradecer também, parabenizar o Padre Vicente pela a condução dessa 

belíssima festa de Santa Rita de Cássia, parabenizar o Prefeito Ivanildo, em 

nome da Prefeitura Municipal de Santa Cruz pelo suporte que deu a festa de 

Santa Rita de Cássia, pela primeira vez na história da cidade de Santa Cruz, 
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todos os dias da festa a gente teve atrações no pátio da Matriz, coisa que 

nunca tinha acontecido antes, a gente parabeniza essa Gestão que está aí, 

uma Gestão comprometida, uma Gestão séria, aonde tem a preocupação e 

zelo com o dinheiro público. É, e falar aqui também, pegar uma deixa do 

Vereador Tarcísio, eu não quero mais nem tocar nesse assunto mas é Tarcísio 

alfinetou e a gente não pode ficar calado, a que ponto chegou o Estado do 

Rio Grande do Norte, a que ponto, como é vergonhoso nós que somos 

cidadãos Norte Riograndenses, ver Vereadores aqui agradecendo uma 

Prefeita de uma cidade por estar tapando buracos com piçarro, aonde poderia 

estar sendo feito com asfalto, a que ponto nós chegamos, e diria que isso é 

até vergonhoso a gente chegar noutro Estado e propagar isso, até vergonhoso 

porque a quem escuta isso lá no Estado vizinho ou no Estado mais próximo 

talvez não tenha nem curiosidade de vir aqui, ‘rapaz como é que eu vou para 

um lugar daqueles que nem estrada tem’, é preciso ser revisto tudo isso, falo 

isso à nível de Estado e pegando a deixa do Vereador Tarcísio quando diz 

que quando eu falo do Governo Fátima, a Governadora que teve a honra, a 

honra de ter mais de doze mil votos aqui na cidade de Santa Cruz, na Região 

do Trairi, todas as cidades do Trairi corresponderam com o Governo do 

Estado e a gente só lamenta, a gente fica triste porque como bem dizia era 

para nós aqui estar parabenizando e reconhecendo os votos que ela recebeu 

aqui na cidade de Santa Cruz, mas infelizmente o Governo Fátima, ela esteve 

ontem aí na festividade de Santa Rita de Cássia, na Procissão, e assim, o 

povo de Santa Cruz até está de parabéns mesmo Vereador Tarcísio porque 

poderia ter recebido ela com vaia, mas não, mais uma vez respeitou o 

Governo do Estado, acolheu o Governo do Estado, respeitaram a Santa né 

Vereador Élcio, mas o Governo não, assim, por uma questão de educação a 

gente não viu nenhuma vaia, parabéns ao povo de Santa Cruz, eu acho que 
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não existe vaia maior do que as urnas, infelizmente ela recebeu os parabéns 

nas urnas e a gente torce que ela faça ainda, que possa fazer um bom 

Governo, tem mais de três anos para ela, e que a gente aqui possa vir aqui a 

este, a este microfone e poder ainda parabenizar o Governo Fátima em sua 

Gestão, aqui eu não poderia de deixar de falar nesta oportunidade Vereador 

Élcio, na última reunião que nós tivemos na CODEVASP aonde os 

Engenheiros por dispor para nós como é que está o Projeto da Adutora do 

Agreste Potiguar, essa Adutora que tanto está sendo falada por minha pessoa, 

porque a gente já tem dados técnicos de que Santa Cruz num montante de 

cem por cento de água que poderia ser recebida ela só recebe quarenta e dois 

por cento da sua necessidade, dito isso pelo Engenheiro da CODEVASP num 

levantamento que ele fez em Santa Cruz, isso nos alegra porque demonstra 

que a Instituição SAAE que tanto é criticada está sendo uma guerreira ter 

precisando de um volume, de uma oferta de cem por cento ter quarenta e dois 

por cento para administrar e mesmo assim, mesmo diante de tanto sofrimento 

ainda está conseguindo escapar, mas a gente aqui como porta-voz do povo 

só diz que nós não vamos parar, e eu faço apelo aos Senhores Vereadores de 

que a gente possa dar as mãos e entrar nessa luta juntos, porque os 

Vereadores que tiverem presentes na CAERN, o Engenheiro lá Thiago Índio 

deixou muito bem claro, Élcio, Vereador Élcio, de que se não tiver uma 

intervenção política forte essa adutora ela vai ficar no papel, e aí é onde vem 

o nosso grito de guerra, e eu falava lá na CODEVASP, Vereador Élcio, e 

dizia Vereador Marco, está aqui esses Vereadores que estão aqui, os 

Presidentes que estão aqui, dentre a classe política nós somos os dos 

menores, mas eu digo a vocês que nós somos uns dos mais fortes, porque se 

nós se unir, a mesma voz que levanta é a mesma voz que derruba no 

Município e é nós que estamos perto do povo, que tem o poder de fazer isso, 
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eles não estão perto, eles  não sabem o que é que o povo precisa, mas quando 

o povo deposita o voto num determinado cidadão e ele vem aqui o 

representar é porque a nossa voz ela tem que chegar aonde a voz do povo 

não chega e é por isso que eu intensifiquei essa luta, abracei essa causa, eu 

preciso do apoio de cada um de vocês, aqui eu não quero questão partidária, 

eu não quero saber quem é oposição, nem situação, eu quero que o povo 

ganhe, porque o fruto de qualquer luta quem vai dizer é o povo quem deve 

ficar aqui, quem não deve, quem, é o povo que decide, então até o último dia 

que eu ficar aqui irei fazer a minha parte sim, e vou precisar muito dos 

Senhores para enfrentar essa luta, assim como o Deputado Tomba está 

fazendo a sua parte, assim como o Prefeito Ivanildo deu todo o suporte para 

que eu também possa estar fazendo a minha parte e desde já, já ficou 

acordado lá na CODEVASP, Vereador Élcio, que nós vamos fazer uma visita 

aonde vai ser feita a capitação da água para a construção da nova Adutora do 

Agreste Potiguar, e para minha alegria, eu vi o Governo Fátima falando com 

o Ministro do Desenvolvimento Regional de que aonde ela pede prioridade 

na construção da Adutora do Agreste Potiguar, a gente aqui parabeniza o 

Governo Fátima, ela já enxergou e percebeu que há uma necessidade da 

ampliação da Adutora Monsenhor Expedito, isso já foi deixado bem claro, e 

qualquer informação e dado técnico com que diz respeito à per-capita, 

distribuição de água, perca física, qualquer um dos Senhores que queiram 

qualquer tipo de informação, eu tenho isso, esses dados técnicos em 

documentos, não por minha pessoa porque eu não sou Engenheiro na área, 

posso até ter conhecimento por curiosidade que esse é nosso papel buscar 

conhecer, mas nunca vocês vão ver aqui este cidadão que está aqui, este 

Vereador que está aqui fazendo politicagem com o sofrimento do povo, 

vocês nunca vão ver isso, agora quero sim, ser parceiro de todos aqueles que 
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quer realmente que as coisas aconteçam, então essas são as minhas palavras 

e repito mais uma vez e digo que como nunca irei precisar dos Senhores, 

assim como estou tendo o suporte de todos os Presidentes das Câmaras 

Municipais do Trairi e do Potengi, estou tendo o suporte desses parceiros, 

aonde eles se prontificaram, vir aqui expor também a necessidade do 

aumento de oferta de água de suas cidades, uma cidade como a nossa, como 

a de Santa Cruz, é uma cidade que mais cresce no Estado do Rio Grande do 

Norte, e ser impedida de crescer por falta de um bem precioso que é a água 

e quando eu fala água, eu poderia estar falando de alguma coisa aqui que 

fosse impossível, mas é uma, hoje nós passa pelo problema de crise hídrica 

em Santa Cruz, um problema que existe solução, existe a solução, e a solução 

está aqui ó, todo mundo dar as mãos e vamos para cima, assim como o 

Deputado Tomba está fazendo a parte dele, então desde já eu agradeço a 

todos aqueles que está me ouvindo, todos aqueles que está nas redes sociais, 

um abraço a todos aqueles da minha Comunidade Sítio Pitomba, Angicos, 

Catolé, e todos vocês que estão presentes aqui no Plenário. Seguindo a ordem 

de inscrição concedo a palavra ao nobre Vereador Lucicláudio que dispõe de 

dez minutos”. O Vereador José Lucicláudio fez uso da palavra na Tribuna: 

“Boa noite, boa noite Presidente, boa noite colegas Vereadores, boa noite ao 

público presente e aos que nos acompanham pelas redes sociais. Eu vou falar 

um pouco hoje, não estou bem, o dia todo com dor de ouvido, não é mole, 

mesmo assim estou aqui, não faço disso motivo para fugir da luta, muitas 

vezes eu vejo alguns colegas que faltam quase a metade das Sessões, não 

vou entrar no mérito, cada um que tire suas conclusões, porque o Juiz é o 

Eleitor e muitos cidadãos até me disseram, ‘Vereador fulano, Vereadora 

fulana, faltam’, cada um tire suas próprias conclusões, eu venho doente, 

Vereador Élcio, no primeiro Mandato que eu tive nesta Casa eu só faltei uma 
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única vez exatamente no dia que do sepultamento do meu pai, no atual 

Mandato faltei uma única vez quando estava comprovado com COVID né, 

estava com COVID não poderia vir para cá para contaminar os colegas, mas 

enfim, cidadão que tire suas próprias conclusões e veja né, também com seus 

olhos. Quero relatar aqui a questão da iluminação pública que eu tenho 

falado muitas e muitas vezes nesta Casa e vou continuar falando, hoje eu vi 

nas redes sociais o Prefeito Ivanildo falando sobre uma parceria que firmou 

com a COSERN onde está né, onde recebeu mil e trinta e uma lâmpadas de 

LED, ótimo, parabéns, que essas lâmpadas sejam colocadas onde mais 

precisa porque tem muitas Ruas em Santa Cruz bastante escuras, em todos 

os Bairros, Santa Cruz está ficando escura, uma cidade escura, até mesmo no 

Centro que é a área onde a Prefeitura vê mais, onde administra melhor, tem 

setores que está ficando as escuras, então eu espero que o Prefeito Ivanildo 

juntamente com a Secretaria de Planejamento tenha um olhar clínico e 

cirúrgico para ver as áreas que mais precisam de iluminação porque 

realmente iluminação é um problema sério, a falta de iluminação afeta 

Segurança Pública e peço também ao Prefeito Ivanildo que administre 

melhor os recursos da taxa de iluminação pública que não é pouco o recurso, 

é muito recurso que entra no cofre da Prefeitura e que não espere apenas por 

parcerias como a COSERN porque toda vez que um cidadão vai buscar uma 

luminária, diz, não tem luminária, falta um braço de luz, ou falta um carro, 

um transporte para fazer o serviço de reparo e a população ficando às escuras, 

eu conheço Ruas no Cônego Monte que tem cinco, seis postes consecutivos 

apagados, um poste só já é problema, imaginem seis postes enfileirados 

todos sem luminárias, né, então fica nosso repúdio a Gestão Municipal, vou 

continuar cobrando, para quem acha que eu sou repetitivo não tem problema 

porque nada mais é do que minha obrigação, população me paga para ser um 
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Fiscal, não me paga para ser um babão barato daqueles que babam sem 

motivo. Quero relatar também o Projeto da ACAMARE né que na noite de 

hoje está sendo aprovado em segundo turno, parabenizo a Direção da 

ACAMARE né, os Funcionários da ACAMARE, os Catadores que estão 

aqui prestigiando, parabenizo não só por estarem acompanhando mas pela 

resiliência, pela resistência que vocês tem do dia a dia, porque muitos já 

arregaram, muitos saíram, deixaram porque realmente a ACAMARE está 

pedindo socorro e vocês estão ali vestindo a camisa, estão ali pela causa 

porque do ponto de vista financeiro não compensa mais, não compensa mais 

do ponto de vista financeiro, não é fácil ser um pai de família e ter uma renda 

de trezentos reais, quatrocentos reais por mês, mas vocês estão resistindo, 

acreditando que dias melhores virão, e se Deus quiser dias melhores virão e 

espero que a Gestão Municipal, espero que o Poder Público como todo 

tenham um olhar mais atento para vocês né, porque merecem, vocês estão 

catando, estão selecionando, estão tirando o lixo do meio ambiente, lixo que 

pode gerar problema de saúde, lixo que pode agredir o meio ambiente vocês 

estão fazendo o trabalho de catação, de triagem para obter renda e a 

Prefeitura precisa ser uma parceira de vocês de forma mais enérgica, de 

forma mais determinante, concedo um breve aparte ao Vereador Marco 

Celito”. O Vereador Marco Celito fez uso da palavra: “Garanto Vereador 

que não tomarei muito espaço, olha, essa Associação que você colocou aqui 

já tinha entrado no ano passado, salvo não me engano, aí ficou para esse ano 

esse reconhecimento, já quero parabenizar o nobre Vereador por esse 

reconhecimento e por esse importante é, reconhecimento, e dizer também 

que o Município de Santa Cruz precisa fazer também esse reconhecimento o 

qual esta Casa está fazendo aqui como utilidade pública ela precisa 

reconhecer a ACAMARE para poder ajudar, para não deixar essa 
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Cooperativa, essa Associação morrer, a gente sabe a dificuldade, que ela tem, 

inclusive estamos trabalhando ali para que consigamos um material para que 

esse material possa ser destinado a ACAMARE, viu, obrigado”. O Vereador 

José Lucicláudio Bezerra voltou a fazer uso da palavra: “Eu quem agradeço 

Vereador, por colaborar com nossa fala e dizer que a ACAMARE nós 

fizemos o Requerimento tem quinze dias pedindo informações sobre 

recursos e equipamentos né, que a ACAMARE recebeu por meio da 

Prefeitura, a gente não está muito claro, até o próprio pessoal da ACAMARE 

não tem clareza sobre os equipamentos, sobre o investimento, espero que a 

Prefeitura remeta em prazo porque se for necessário irei ao Ministério 

Público, espero que não, porque é uma coisa tão simples de, o que é que custa 

para a Prefeitura repassar a informação, espero que não precise o nosso 

Mandato pedir intervenção do Ministério Público para obter as informações. 

Sobre o reconhecimento da utilidade pública na noite de hoje nós, o nosso 

Mandato encaminha o Projeto 023 que destina reconhecer a utilidade pública 

da Associação de Artesãos de Santa Cruz, é uma Associação importante, tem 

vinte e quatro membros efetivos né, trabalham na confecção de Artesão de 

diversas naturezas, de artesanato de diversas naturezas né, bordado, em 

madeira, enfim, de várias espécies, e a gente espera que os colegas 

reconheçam a utilidade pública dessa Associação para que ela possa de 

repente captar recurso por meio de parcerias, enfim. Quero agora mencionar 

a questão da luta da Enfermagem pelo Piso Salarial, essa luta é uma luta 

espinhosa desde o ano passado que teve toda uma peleja a nível de Brasília, 

é, foi aprovado, foi vetado, né, e agora há pouco na semana passada o 

Ministro Barroso destravou o Projeto, o Presidente no dia da Enfermagem, o 

Presidente Lula sancionou a Lei e a gente espera que o Prefeito Ivanildo 

encaminhe a esta Casa o quanto antes o Projeto de Lei porque a ansiedade, 
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Vereador Marco Celito, é enorme, até o pessoal da Enfermagem, ‘Vereador 

faça um Requerimento, peça ao Prefeito para encaminhar’, e a Câmara não 

pode mais fazer um Requerimento porque salvo engano, no mês de março, 

colega Vereador Marco Celito apresentou solicitação nesta Casa para que o 

Prefeito envie o Projeto, o Projeto de Lei de Regulamentação do Piso salarial 

ele é privativo ao Executivo, ao Prefeito Municipal por se tratar de uma 

matéria financeira a Câmara não pode ser Autora, então Prefeito Ivanildo, o 

quanto antes remeta a esta Casa o Projeto de Lei de dar regulamentação do 

Piso Salarial da Enfermagem o quanto antes, vamos abrir um diálogo porque 

tem algumas dúvidas se vai contemplar o pessoa quer, contratado ou não, 

tem essa dúvida, é, quando se fala em possibilidade de demissão isso muito 

preocupa, muito preocupa porque a gente ouviu principalmente na Pandemia 

que a Enfermagem é essencial, um serviço super importante e agora se fala 

em possíveis demissões, né, como assim, então espero que não, espero que 

haja um grande diálogo, um diálogo franco, e que no final das contas o Piso 

seja efetivado sem que ninguém precise perder seu emprego, né, porque 

realmente todos os Profissionais da Enfermagem são relevantes e precisam 

ser reconhecidos como tal. Quero agora para terminar, dizer que estamos 

também colocando na noite de hoje o Projeto de Decreto Legislativo 09, 

onde a gente concede o Título de Cidadão Santacruzense ao Senhor 

Francisco Soares da Silva, o galeguinho, o galego, Gari por vinte e nove anos 

em Santa Cruz, reside aqui desde, ele nasceu em, deixa eu ver aqui, Nova 

Cruz, mas reside aqui há mais de sessenta anos né, somente como Gari, vinte 

e nove anos, quase a metade do tempo que ele né, da sua vida, e sempre 

morando no Paraíso, morou na Gonçalves Dias, até o ano passado. Foi isso 

Valmir? E agora há pouco está morando com a sua filha Lúcia na Rua Santa 

Luzia ali com a esposa do nosso amigo Professor Tal, né, então é uma pessoa 
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simples, uma pessoa humilde, entre um Título de uma pessoa dessa, 

trabalhador, uma pessoa honrada, uma pessoa honesta, uma pessoa de 

família e um Título de um Político só para bajular, só para babar eu prefiro 

dar um Título a uma pessoa simples que merece o meu respeito, é o meu voto 

contrário em impedir o Título de Cidadão Santacruzense de Rogério 

Marinho, pense que eu vibrei com isso, inclusive eu ganhei três, eu ganhei, 

Vereador Marco Celito, eu ganhei três fãs em função disso, né, mas eu não 

estou dizendo isso com soberba não, é porque eu não gosto de bajular 

Políticos, eu sou Político, mas não gosto de bajular quem quer que seja né, 

então Título para bajular não é muito o meu forte não, prefiro dar um Título 

a uma pessoa honrada, uma pessoa honesta, simples, uma pessoa da minha 

classe. E por fim, a questão do racismo é algo que nos preocupa, infelizmente 

é uma mazela que está enraizada na nossa sociedade, estou falando isso não 

só pelo caso de Vinícius Júnior, o Jogador da Seleção Brasileira que muito 

nos orgulhou, um grande Jogador que foi vítima de um episódio na semana 

passada na Espanha, na Espanha, aí o pessoal diz a Espanha é um País 

desenvolvido, para mim, onde tem gente com pensamento dessa natureza 

não é gente desenvolvida não, quem é desenvolvido respeita o próximo, 

quem é desenvolvido ama o próximo, na verdade é gente medíocre que não 

sabe respeitar, que não também presta para ser respeitado porque o princípio 

do respeito é você respeitar, então eu estou aqui sendo solidário com o 

Jogador Vinícius Júnior, mas com tantos outros Brasileiros que são vítimas 

de diariamente de racismo, principalmente os pobres, porque quando é pobre 

e negro o preconceito é bem maior, imagine um Artista, imagine um Jogador 

de Futebol famoso, sendo vítima de racismo, o pobre quando se trata de 

pobre ele é mais vítima ainda, infelizmente quando é um pobre muitas vezes 

fica despercebido ninguém percebe né, quando é um Jogador, quando é um 
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Famoso, quando é um Ator, aí é mais visível, todo mundo ali fica em cima, 

fica sendo solidário, mas quando se trata de pessoas que no dia a dia são 

vítimas na Rua, são vítimas no Comércio, são vítimas numa Unidade de 

Saúde, numa Escola, em qualquer Instituição de trabalho, aí muitas vezes 

passa despercebido. Deixo uma mensagem, nós enquanto seres humanos, 

independente de cor, de raça, de sexo ou de religião, ou de condição social, 

nós não somos superiores a ninguém, somos uma porcaria só que a terra um 

dia há de comer. Somos, desculpa a palavra rasteira, somos uma merda só, 

não adianta querer ser maior ou ser menor, porque todos são iguais, pelo 

menos é assim que Deus vê, todos são iguais, a Lei diz isso, infelizmente não 

somos tratados como tal, mas para Deus do Céu, todos são iguais 

independente de qualquer coisa, não adianta, ‘não, eu sou Vereador sou 

superior’, é uma porcaria igual a qualquer um outro, né, o Gari não é superior 

ao Desempregado, todos são iguais independente de Profissão, independente 

de qualquer coisa, se a gente aprender isso a gente respeita e exige respeito, 

eu sou, já fui chamado de Zé ninguém, Vereador Élcio, por ser um simples 

Agente de Saúde, eu não me acho um Zé ninguém, eu sou igual ao Juiz, eu 

sou igual ao Promotor, e sou igual ao Prefeito, eu sou igual ao 

Desempregado, eu sou igual ao Carroceiro, eu sou uma porcaria só, 

obrigado”. O Vereador Tarcísio das Horteiras fez uso da palavra da cadeira 

do Presidente: “Parabenizar o Vereador Lucicláudio pelas palavras e estava 

atento aqui Vereador, quando Vossa Excelência fala do Título que deu ao 

Galego, teve um Título de Cidadão Santacruzense que eu já dei vários 

Títulos mas teve um que eu dei aquela menina chamada, como é bem 

conhecida Rosa de Saron, era interessante que logo quando chegou o 

COVID, a primeira vítima de COVID que morreu foi na Rua onde eu moro 

e a pessoa que o marido morreu a pessoa ficou trancada que família não podia 
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ir na casa dela ninguém, porque era uma coisa nova, todo mundo preocupado 

tinha medo, e ela tinha um gesto bonito, ela levantava logo cedo e ia na casa 

dessa pessoa e deixava uma mensagem debaixo da porta e ficou naquela se 

perguntando quem é que vinha deixar aquela mensagem, aí um dia pegaram 

ela indo deixar aquele bilhete de conforto para aquela pessoa, ali ela ganhou, 

já ela tinha minha admiração mas ali ganhou mais ainda pelo aquele gesto 

tão simples e tão bonito, por isso que eu dei o Título de Cidadão 

Santacruzense a ela, pelo trabalho que ela fez naquela pessoa que vinha 

passando um momento tão difícil e ela levando uma palavra de conforto, sem 

precisar, sem ninguém saber quem era, quando descobriram era Rosa de 

Saron e ali eu dei o Título de Cidadão Santacruzense a ela, parabéns também 

Vereador pelo Título ao Galego. E seguindo a ordem de inscrição convido o 

Vereador Erivan Justino, fazer uso da palavra de dez minutos né Vereador”. 

O Vereador Erivan Justino fez uso da palavra na Tribuna: “Senhor Presidente 

Tarcísio das Horteiras, interinamente assumindo aqui os trabalhos, Senhores 

Vereadores, Senhora, Senhorita Vereadora e a Senhora Vereadora que não, 

deu uma saidinha nosso cordial boa noite a todos vocês, aqui no Plenário que 

nos acompanham também na pessoa da Professora Kátia Pricilia que está 

aqui no Plenário, Tatá, irmão de Valmir meu cunhado que está ali também, 

Valmir que sempre está aqui conosco né, representantes da ACAMARE mais 

uma vez sejam bem vindos, nossa Assessoria que também acompanha Jaíne, 

Letícia que está ali fora, enfim, a todos vocês, Sânzia que está aqui também, 

que seja bem vinda amiga e a todos vocês que nos acompanham nas redes 

sociais nosso boa noite. Iniciamos nossa fala de hoje parabenizando aqui o 

Presidente Fábio Dias, não só pela Execução dos trabalhos Administrativos, 

Legislativos, mas também pela posse que ele teve né, agora ultimamente 

numa Federação importante a nível de Estado, a FECAM Fábio Dias assumiu 
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a primeira Vice-Presidência né, da FECAM do Rio Grande do Norte ao lado 

do Presidente Wolney que é Presidente da Câmara de Parnamirim, vale 

lembrar que a FECAM é uma Instituição importantíssima dentro do nosso 

Estado para decisões importantes a FECAM está em todos os lugares, 

gostaria de parabenizar Presidente pela sua primeira Vice-Presidência lá e a 

posse de Vossa Excelência junto a Diretoria atual da FECAM. Gostaria 

também de comentar aqui a respeito do Piso dos Enfermeiros inicialmente, 

tivemos uma, um convite nesta semana passada, inclusive foi um dia bastante 

corrido que neste dia eu participei de uma reunião com representação dos 

Enfermeiros, com quase todos na verdade, depois passei no Sindicato Rural 

tive noutra reunião lá, e ainda fui no finalzinho de outra reunião na Escola 

Miguel Lula no Auditório, isso tudo foi sexta-feira pela manhã, foi muito 

corrido, lá houve a entrega de Títulos de Residência a moradores 

basicamente do Bairro do Paraíso e participamos das três, o pessoal, 

inclusive a Vereadora Talita estava representando lá e eu dei uma passadinha 

ainda no final né, mas todo mundo falou que foi muito bacana a entrega dos 

Títulos e falando da Enfermagem, eu gostaria de dizer que conversamos 

muito, eu e o Prefeito Ivanildo e ele deixou isso muito bem claro, deixou 

aqui essa mensagem já inicial aos Enfermeiros, Técnicos, Parteiras, né, 

Auxiliares de Enfermagem, que o Prefeito Ivanildo ele deixa bem claro que 

o Piso Salarial dos Enfermeiros do nosso Município será instituído sim, essa 

é uma discussão que não vai adiante, assim, de, ao encontro como queria 

falar porque realmente o Prefeito tem toda boa intenção como ele vem 

fazendo com todas as categorias do nosso Município, inclusive com os 

Agentes Comunitários de Saúde que assim que possível mandou o Projeto 

para cá, esta Casa aprovou e ele sancionou e hoje o Piso dos Agentes 

Comunitários e de Endemias está instituído no Município, vai se dar a 
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mesma forma, Vereador Tarcísio com os Enfermeiros e eu tenho certeza que 

na hora oportuna esse Projeto vai chegar a esta Casa e nós vamos discutir e 

aprovar com certeza para que os Enfermeiros tenham, Enfermeiros e 

Técnicos tenham seu Piso sancionado aqui no Município e eles possam 

receber a partir, vale salientar que se esse Projeto for aprovado tardiamente 

fim desse mês, no outro mês, mas vale salientar que ele se remete à primeiro 

de maio, se for aprovado em julho, um exemplo, estou dando exagerado aqui, 

mas os Servidores vão receber a partir de primeiro de maio que é a partir de 

primeiro de maio que a Lei passou a valer, isso não tenho dúvidas e deixo 

aqui essa Mensagem mas que essa Casa está aberta ao diálogo para que é de 

algum Profissional dessa área que queira tirar mais dúvidas é só procurar a 

mim ou a alguém aqui desta Casa que vai tirar suas dúvidas com certeza. Um 

aparte a Vereadora Talita”. A Vereadora Talita Marielle fez uso da palavra 

na Tribuna: “Obrigado pelo aparte Vereador Justino, que eu não quis quebrar 

o seu raciocínio, é porque eu havia esquecido de falar sobre esse evento  que 

foi na sexta-feira, foi um evento muito legal que foi a entrega dos Títulos de 

propriedade das casas do Bairro do Paraíso, foram contempladas trinta e 

quatro pessoas, mas ainda existem outras pessoas em andamento porque 

precisa de um recuo do DER para que seja feito o Registro Público e eu até 

falei lá que isso é a materialização do sonho da casa própria que nossa cidade 

tem crescido muito e tem cada vez ficado mais difícil a gente conseguir 

comprar casa, terreno, então foi muito bacana, e eu até me reportei a Fábio 

que disse que precisava ter sido um grande evento, então o Professor 

Edinaldo eu fui do CEFET ele era meu contemporâneo, ele não foi meu 

professor de matemática, ainda bem, que ele era um excelente Professor mas 

era casquinha, eu nunca fui boa em matemática e aí é, ele foi Diretor de São 

Paulo do Potengi, é um colega meu, contemporâneo CEFET também assim 
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descobrimos laços, eu disse olhe Professor quando tiver novamente esse 

evento com certeza o Presidente Fábio vai abrir a Câmara para que a gente 

possa entregar esses Títulos de Terras a todo mundo, então muito obrigado 

pelo aparte Vereador”. O Vereador Erivan Justino fez uso da palavra: 

“Obrigado você Vereadora, por participar da nossa fala, e a Mensagem está 

passada aos Senhores Enfermeiros e Enfermeiras e demais Profissionais que 

estão esperando ansiosamente o Piso ser sancionado aqui no nosso 

Município, mas com certeza será em breve. Também falar da Marcha das 

Margaridas, esse é outro tema que eu vou só falar rapidamente aqui porque 

tem muita coisa a ser dita, mas realmente como tem muito a pauta tá grande 

aqui eu vou falar mais rapidamente. É, a Marcha das Margaridas acontece 

em agosto né, são mulheres de todo o Brasil da área Rural que vão à Brasília 

para reivindicar melhorias para o campo, eu acho muito bonito isso inclusive 

na sexta-feira como eu falei, passei nessa reunião, porque é obrigação nossa 

sim, mas a minha é mais ainda porque hoje eu represento o Legislativo no 

Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural, então eu tinha mais uma 

obrigação, uma obrigação a mais de estar lá, estive, fui bem recebido, 

deixamos lá nossa fala, e eles pediram Senhor Presidente o apoio desta Casa 

para que em agosto quando eles precisarem viajar vai ter a representação 

daqui esta Casa possa apoiá-los e eu disse que ia abrir esse diálogo com 

Vossa Excelência, como também com o Executivo Municipal para que eles 

possam essas mulheres as Margaridas de Santa Cruz possam participar desse 

grande evento lá em Brasília e trazer frutos bons aqui para o nosso 

Município, é, também a gente, eu gostaria de deixar mais uma mensagem 

aqui, ou um chamamento na verdade em relação ao Hospital Universitário 

Ana Bezerra, nós tivemos um caso urgente a semana passada de uma criança 

que graça a Deus o Hospital Universitário Ana Bezerra recebeu, era uma 
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criança que estava no Aluízio precisando de um atendimento específico e o 

Ana Bezerra tem esse atendimento mas infelizmente o Ana Bezerra não tem 

as portas abertas, eles trabalham com eletivos, com marcações, a gente já 

falou aqui sobre isso e eu repito, eu não sei se há condições físicas estrutural 

que eu acho até que tem para o Hospital abrir as portas para atender as 

crianças que precisam de atendimento pediátrico, eu acho que vale a pena 

abrir esse diálogo, esta Casa Senhor Presidente, abrir um diálogo com o 

Hospital, Doutora Cláudia que é a Médica responsável clinicamente por 

aquela unidade é uma pessoa acessível, a gente sabe que ela é uma grande 

profissional e é claro que Doutora Cláudia não resolve isso sozinha, ela pode 

levar essa demanda a Reitoria para que a gente possa sim ter um atendimento 

aberto pediátrico precisa, é urgente e o Hospital pode ser sim uma referência 

porque não o Hospital Federal com toda estrutura que tem precisamos é 

urgente isso da mesma forma que a gente cobra do Município melhorias para 

o Hospital Aluízio Bezerra, a gente tem que pedir encarecidamente as 

autoridades para que nos ajude a abrir um atendimento ao público pediátrico, 

já tem um atendimento muito bacana com as mães que ganham seus bebês 

lá, que é um atendimento bom, ótimo, mas precisamos do pediátrico, se a 

criança não nascer naquele Hospital ela não pode entrar lá para ser atendida, 

só se for uma urgência, ‘está morrendo, atenda aqui pelo amor de Deus’, isso 

não é para ser assim, um Hospital ele tem que ser referência pediátrica, 

vamos ver essa possibilidade, Presidente, de fazer uma visita a Diretoria não 

é, do Hospital Ana Bezerra para a gente abrir um diálogo, chamar as 

autoridades, vê o que é que pode ajudar para que abra essa urgência 

pediátrica naquela unidade, seria um avanço muito bom e muito grande para 

o nosso Município, eu não tenho dúvidas disso, fica aqui o nosso apelo, e 

outro apelo é para que a gente possa abrir um diálogo também com o 
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Governo do Estado. Aqui já foi falado de várias coisas de estradas, mas 

minha gente não é só estrada, a Saúde está muito precária, está capengando 

não tem mais referência nenhuma, são vinte e sete mil cirurgias eletivas que 

estão na fila, já tem denúncia que a Governadora está usando dinheiro de não 

sei de que, e não repassa para as Empresas, homem, está um desastre esse 

Governo, será possível que dona Fátima Bezerra, Professora Fátima Bezerra, 

Governadora do nosso Estado, ela não consiga governar o Estado nem com 

o Presidente a favor porque quando era contra, dizia que era de dinheiro que 

não era, foi o Presidente que  mais mandou dinheiro para o Município e para 

os Estados, se chama o Governo anterior, que eu não vou dizer nem o nome 

para não dizer que eu estou fazendo politicagem aqui, mas foi o Governo 

anterior que mandou mais dinheiro nesse País, tanto para Estado como para 

Municípios, ninguém podia reclamar, mas até hoje, no Governo do PT, no 

Governo Lula, dona Fátima Bezerra ainda não disse para que veio, é um caos 

em todos os seguimentos, é lamentável, inclusive nós temos sendo atingidos 

negativamente até numa Emenda Parlamentar do Deputado Tomba que é 

para a construção do Mercado, faço aqui de novo o apelo a quem tem acesso 

a Governadora, o nosso colega Paulo César, desculpe a ausência que ele não 

está aqui mas se comprometeu de fazer um contato para ver se a gente 

consegue avançar nessa, nesse aspecto, é trezentos mil reais só para que o 

Mercado volte a sua construção e termine porque tem recurso tem aí, está 

parado, mas ele só continua se tivesse Emenda para que dê continuidade no 

restante da obra, é lamentável uma obra de milhões parar por causa de 

trezentos mil de uma Emenda que está aprovada. Está, depois de aprovada 

faz o que? Agora eu esqueci a palavra não, é, empenhada, eu trouxe aqui e 

já mostrei o empenho, está empenhada, só falta ela dizer libera e não libera, 

pelo amor de Deus, vamos deixar a politicagem de lado, vamos fazer 
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funcionar o Governo, a gente está aqui para aplaudir também, mande a 

Emenda para cá que a gente vai estar aqui dizendo, obrigado dona Fátima 

Bezerra, Senhora Governadora, mandou recurso para cá para funcionar e é 

assim que tem que ser, não vamos aqui fazer discurso de contrário a 

ninguém, a gente está apenas criticando positivamente para que a gente tenha 

um ganho a população tenha um ganho que é o Mercado Público que precisa 

ser terminado e falta só ela liberar essa Emenda, Senhora Governadora 

mande essa Emenda para nós que a gente agradece, viu, nós que eu digo, o 

Município. Também falar aqui, Senhor Presidente, da festa social, 

parabenizar a todos os envolvidos, Prefeitura, Paróquia e todos que foram 

envolvidos nessa grande festa, que coisa bonita, que festa maravilhosa, 

foram dez dias de festa, de grande público, todas a gente participou, inclusive 

da Cavalgada. Fomos lá na Cavalgada, não foi, Vereador Élcio? Muito boa, 

muito tranquila, todo mundo festejando, todo mundo feliz, como também na 

festa final do dia vinte e um, público enorme, mas tudo em paz, tudo graças 

a Deus dentro da normalidade, que coisa boa, e nossa cidade é quem tende a 

ganhar porque está ganhando cada vez mais visibilidade e desenvolvimento, 

também falar um pouco dentro da programação, houve a Mais Bela Voz, que 

é uma programação específica das Escolas, Municipais, Estaduais, 

Particulares, Federal, e tem uma participação muito bacana, parabéns a 

Secretaria de Cultura pela organização da Mais Bela Voz e para todos vocês 

que participaram Alunos, Alunas, Diretores, Gestores, como um todo, e o 

sucesso foi muito grande, parabéns a todos, como também Presidente, 

parabenizar mais uma vez sua atuação aqui com a Câmara Cultural né, que 

foi um feito primeiro, né, pioneiro, de participar dentro da programação da 

nossa Padroeira, com a Câmara Cultura, resultado muito positivo com quem 

eu conversei, todas as pessoas parabenizaram pela ação para mostra a 
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Câmara para a população, a Câmara está presente no principal evento da 

nossa cidade que é as festas da Padroeira da nossa cidade, então parabéns e 

continue o ano que vem possivelmente estará de novo e esteja porque é 

importante esse, essa participação dentro desse, dessa programação. 

Também Presidente, citar aqui algumas proposições desta noite, eu gostaria 

de mandar nosso pesar a família de Maria Pereira Silva Costa, né, ela é a mãe 

de Kelly, de Ednaldo, Francisquinho, Antônia, e Eliane, Kelly é casada com 

meu cunhado, a pessoa muito querida ali na Paulo Afonso, uma Senhora de 

sessenta e nove anos que veio a falecer na manhã de hoje, a gente deixa aqui 

o nosso pesar a toda família e pedir a esta Casa a aprovação de uma Moção 

para que a gente entregue a essa família esse reconhecimento enquanto 

pessoa que foi dona Maria Pereira, fica aqui mais uma vez os nossos pêsames 

à família e que Deus abençoe e conforte todos vocês, como também a família 

da nossa querida amada, todo que foi dona Teú, que também faleceu hoje, 

Professora Tereza Lúcia de Carvalho, Silva, de oitenta e nove anos, como 

diz Padre Vicente, fez também sua páscoa hoje, então aos familiares, aos 

cinco filhos né, inclusive família de Professores, Professoras, conheço muito 

bem Maria Teresa,  Séfora Teresa que também é minha colega de Profissão, 

mas também tinha Maria das Dores, Laura Teresa e Laura Augusta, essas 

são as cinco filhas de dona Teú e fica aqui também por esta Casa, Presidente, 

essa Moção Verbal que não estava na pauta, mas a gente pede que inclua em 

honra a esta família querida de Santa Cruz que é a família e em memória de 

dona Teú. Como também, Senhor Presidente, Senhores Vereadores, a gente 

está apresentando aqui uma Indicação para instalação de esgotamento 

sanitário e pavimentação em paralelepípedo da Rua João Jeová de Medeiros, 

essa Rua é no Bairro Paraíso e fica próximo a Caixa D’água, inclusive os 

moradores daquela artéria, me entregaram um abaixo assinado, né, tem um 
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abaixo assinado aqui de três folhas que pediram para anexar a nossa 

Indicação e a gente está anexando e encaminhando para o Senhor Prefeito 

para que ele inclua na Programação da sua Gestão essa Rua porque é 

importante, lá tem cadeirante por exemplo, é uma pessoa que é cadeirante, 

né, que é amputada as pernas, é cadeirante, tem outras pessoas mais, idosas 

também, e a gente sabe a demanda é grande mas vamos fazer o possível para 

agilizar colocando esse esgotamento sanitário e a pavimentação em 

paralelepípedo para aquela população ficar mais tranquila, e também Senhor 

Presidente, eu gostaria ainda de um tempinho, tempo de Líder, só para que 

eu leia uma pauta aqui”. O Presidente fez uso da palavra: “Vossa Excelência 

vai falando já vinte e cinco minutos”. O Vereador Erivan Justino fez uso da 

palavra: “Oh, meu Deus! Já passou isso tudo. Nossa então eu vou encerrar 

aqui”. O Presidente fez uso da palavra: “Já! Eu fui abrir um precedente para 

o Vereador Marco, eu terminei tendo que abrir para Vossa Excelência, mas 

só que na próxima Sessão eu vou ter que dar uma regular, porque senão, mas 

conclua”. O Vereador Erivan Justino fez uso da palavra: “Puxa vida! Mas 

Senhor Presidente, uma honrosa Moção de Aplausos que a gente está 

apresentando hoje a nossa colega que está aqui olhando para mim. Professor 

é uma honra apresentar nesta Casa e eu sei que os colegas vão nos 

acompanhar honrando a você também essa Moção de Aplausos, Kátia é uma 

colega Profissional da Educação que trabalha basicamente com cursinhos, 

né, preparatórios e através de suas mãos e de sua inteligência já levou muitos 

jovens e adolescentes à Universidade, ingressarem na Universidade parabéns 

Professora com a sua parceria com a outra colega sua Professora que também 

lhe ajuda lá nos cursinhos preparatórios, e aqui está o encaminhamento dessa 

Moção de Aplausos que certamente a Câmara vai entregar à Senhorita. Está 

certo? Então fica o nosso boa noite, ainda tinha algumas coisas, mas o tempo 
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não está deixando né Presidente, já ultrapassei muito, e um boa noite para 

todos”. O Presidente fez uso da palavra: “Ok, Vereador. Não tendo nenhum 

Vereador inscrito passo para a Ordem do Dia. Convido o Primeiro 

Secretário, o Vereador, o Primeiro Secretário a fazer a chamada nominal dos 

Senhores Vereadores para dar início a Ordem do Dia. Tarcísio das 

Horteiras”. O Vereador Tarcísio das Horteiras fez a chamada nominal: “É, 

boa noite mais uma vez. Beto da Saúde (presente); Élcio Pontes (presente); 

Erivan Justino (presente); Fábio Dias (presente); Josemar Bezerra (ausente); 

Lucicláudio (presente); Marco Celito (presente); Nayara Fonseca (presente); 

Paulo César (ausente); Rodolfo Bezerril (ausente); Talita Marielle 

(presente); Tarcísio das Horteiras, este que vos fala (presente); e Zuleide 

Guilherme (ausente). Pronto Presidente, feita a chamada”. O Presidente fez 

uso da palavra: “Como ficou acordado com o Plenário, que a gente só iria 

tramitar no Plenário as Indicações, Projetos de Lei, se o Autor estivesse 

presente, sendo assim eu irei retirar de pauta os Projetos de Lei que ia ser 

votados em segunda votação do Vereador Josemar Bezerra, assim como sua 

Indicação, e o mesmo farei com qualquer outro colega. E encaminho para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, o Projeto de Lei de n° 

023/2023 – Reconhece de utilidade pública no âmbito Municipal a 

Associação de Artesãos de Santa Cruz e dá outras providências, Autor 

Vereador Lucicláudio; Encaminho para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, o Projeto de Decreto Legislativo de n° 009/2023 – Concede 

o Título de Cidadã Santacruzense a Francisco Soares da Silva, Autor 

Vereador Lucicláudio; Submeto em segunda e última votação o Projeto de 

Lei de n° 016/2023 –  Reconhece de utilidade pública a Associação de 

Artesanato do Trairi e dá outras providências, Autor Vereador Marco. Em 

discussão, não tendo quem queira discutir em votação, quem estiver a favor 
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permaneça como se encontra e quem for contra que se manifeste, aprovado; 

Submeto em segunda e última votação o Projeto de Lei de n° 017/2023 – 

Reconhece de utilidade pública no âmbito do Município a ACAMARE – 

Associação de Catadores de Materiais Recicláveis de Santa Cruz e dá outras 

providências, Autor Vereador Lucicláudio. Submeto em discussão, não 

tendo quem queira discutir submeto em votação, quem estiver a favor 

permaneça como se encontra e quem for contra que se manifeste, aprovado; 

Submeto em primeira e única votação o Requerimento de n° 023/2023, Autor 

Vereador Élcio Pontes. Em discussão, não tendo quem queira discutir em 

votação, quem estiver a favor permaneça como se encontra e quem for contra 

que se manifeste, aprovado; Submeto em primeira e única votação a 

Indicação de n° 096/2023, Autor Vereador Erivan Justino. Em discussão, não 

tendo quem queira discutir em votação, quem estiver a favor permaneça 

como se encontra e quem for contra que se manifeste, aprovado; Submeto 

em primeira e única votação a Indicação de n° 097/2023, Autor. Essa é a 

minha né isso? É. Indica ao Chefe do Poder Executivo que denomine uma 

artéria pública em homenagem ao saudoso Senhor Miguel Rodrigues do 

Nascimento. Eu vou só brevemente um historicozinho. O Senhor Miguel 

Rodrigues do Nascimento foi um simples pai de cinco filhos, Marcilon da 

Silva Nascimento que é Marcilon Reis, Marciano da Silva Nascimento, Ilma 

da Silva Nascimento, Moacir da Silva Nascimento, é lembrando que ele é o 

avô de Marlisson. Ele trabalhou na cidade de Santa Cruz, vendendo por mais 

de quarenta anos bijuterias na Feira Livre, juntamente com seus filhos, a este 

simples homem, solicitamos ao Prefeito Municipal, Ivanildo Ferreira que 

denomine uma artéria pública com seu nome, em forma de homenageá-lo em 

reconhecimento pela pessoa que foi. Submeto em discussão, não tendo quem 

queira discutir em votação, quem estiver a favor permaneça como se 
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encontra e quem for contra que se manifeste, aprovado; Submeto em 

primeira e única votação a Moção de Aplausos a Senhora Professora Kátia 

Pricilia da Silva, Pedagoga, Psicóloga Educacional, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados nessa Municipalidade, seguimento educacional 

preparatório, Autor Erivan Justino, desde já eu quero parabenizar Kátia, 

parabéns Kátia, é mais do que justa essa Moção de Aplausos pelos serviços 

que Vossa Senhoria presta aqui no Município de Santa Cruz, nada mais de 

que justo. Submeto em votação”. O Vereador Erivan Justino fez uso da 

palavra: “Em discussão Presidente”. O Presidente fez uso da palavra: “Em 

discussão. Em discussão o Professor Erivan”. O Vereador Erivan Justino fez 

uso da palavra em discussão: “Presidente, é apenas para reforçar o que eu já 

havia falado na Tribuna, a Professora Kátia que está aqui nos acompanhando, 

a gente está honrando o trabalho dela, o reconhecimento do empenho que ela 

tem tido desde dois mil e dezessete, dois mil e quinze, dezesseis, dezessete, 

até hoje, com jovens adolescentes que almejam chegar à Universidade, 

parabéns Kátia, você aqui tem um lindo histórico, mas o tempo aqui não nos 

permite ler com detalhe, mas se Deus quiser a gente vai fazer isso na entrega 

da sua Moção de Aplausos que certamente nossos colegas vão nos honrar e 

entregar a você essa importante Moção que a gente está encaminhando aqui. 

Em dois mil e vinte e dois foi que veio futuros aprovados né isso Kátia e 

parabéns, esses futuros aprovados ele vai dar muitos resultados, que você 

continue fazendo esse trabalho importante na Educação, importante na 

juventude que abre portas, com certeza abre portas para eles na 

Universidade, parabéns e obrigado Presidente pelo tempo”. O Presidente fez 

uso da palavra: “Gostaria de pedir ao Vereador Erivan para que eu pudesse 

fazer parte desta Moção de Aplausos, para mim seria uma honra também 

poder fazer parte e ser Autor desta Moção de Aplausos, se Vossa Excelência 
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permitir”. O Vereador Erivan Justino fez uso da palavra: “Concedido 

Presidente. Com certeza”. O Presidente voltou a fazer uso da palavra: “Ok, 

então fica como Autor o Vereador Fábio Dias e o Vereador Justino como 

Autor da Moção de Aplausos à Kátia Pricilia da Silva, então não tendo quem 

queira discutir, em votação, quem estiver a favor permaneça como se 

encontra e quem for contra que se manifeste, aprovado; Submeto em 

primeira e única votação a Moção de Aplausos ao Senhor Ismael Machado 

Germano pelos seus relevantes serviços prestados à cidade de Santa Cruz, 

Autor Vereador Marco Celito. Eu gostaria também de deixar aqui é, meus 

aplausos a Ismael, uma pessoa que eu conheço e dizer Vereador Marco, mais 

de que justo também conceder essa Moção de Aplausos à Ismael. Submeto 

em discussão, não tendo quem queira discutir, em votação, quem estiver a 

favor permaneça como se encontra e quem for contra que se manifeste, 

aprovada; Submeto em primeira e única votação a Moção de Aplausos à 

Pedagoga Maria José da Silva Nóbrega, pelos seus relevantes serviços 

prestados a cidade de Santa Cruz, Autor Vereador Élcio. Em discussão. Em 

discussão o Vereador Erivan”. O Vereador Erivan Justino fez uso da palavra: 

“Apenas parabenizar o Vereador Élcio pela importante Moção de Aplausos 

que ele apresenta a esta Casa hoje de uma pessoa, colega Professora 

realmente que muito tem contribuído dentro e fora da Educação, né, na 

Educação enquanto Professora, Pedagoga, Gestora, Coordenadora, e fora da 

Educação é, nos trabalhos de Evangelização, de apoio a Evangelização na 

Igreja Católica ela é participante do Coral né, inclusive com seus esposo 

Adriano, eles são muito ativos nisso e tem várias ações que a gente não vai 

nem nominar aqui porque são tantas que a gente não vai nem nominar, mas 

parabéns, Vereador Élcio pela Proposição”. O Presidente fez uso da palavra: 

“Não tendo quem queira discutir em votação, quem estiver a favor 
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permaneça como se encontra e quem for contra que se manifeste, aprovada; 

Submeto em primeira e única votação a Moção de Pesar aos familiares da 

Senhora Maria Pereira da Silva da Costa, de sessenta e nove anos pelo seu 

falecimento ocorrido na manhã desta terça-feira, dia vinte e três de maio de 

dois mil e vinte e três, Autor Erivan Justino. Em discussão. Em discussão o 

Vereador Erivan Justino”. O Vereador Erivan Justino fez uso da palavra: “É, 

apenas para deixar a palavra final aqui da Sessão aos familiares, dizer que 

era uma pessoa muito querida entre a gente, dona Maria Pereira era uma 

pessoa simplesinha, mas muito querida ali no Paraíso, principalmente na 

Paulo Afonso, onde todas, quase toas as pessoas, eu acho que todo mundo 

conhecia. E fica aqui o nosso pesar aos familiares, os filhos, né, Kelly, 

Edinaldo, Francisquinho, Eliane, Antônia, a todos vocês que Deus fortaleça 

cada vez mais a fé, e que agora oremos por ela. Obrigado Presidente”. O 

Presidente fez uso da palavra: “Não tendo quem queira discutir em votação, 

quem estiver a favor permaneça como se encontra e quem for contra que se 

manifeste, aprovada. Tinha outra Moção de Pesar? De quem é a pessoa, 

como é o nome? Teresa Lúcia de Carvalho Silva. Ok; Submeto em primeira 

e única votação a Moção de Pesar a Senhora Teresa Lúcia de Carvalho Silva, 

pelo seu falecimento dia vinte e três, também é hoje, aos oitenta e nove anos, 

dia vinte e três do cinco de dois mil e vinte e três, Autor Erivan Justino. Em 

discussão. Em discussão o Vereador Erivan Justino”. O Vereador Erivan 

Justino fez uso da palavra em discussão: “É, dona Teú como todos 

conheciam né, dona Teú foi Professora, foi Gestora também, foi Diretora de 

DIREC que na época era ainda um outro nome que, NURE, QUINTO 

NUReI, bem lembrado Sânzia, obrigado! Foi Diretora, era uma pessoa 

atuante, gente muito boa, uma pessoa sociável e que nos deixou hoje, né, fez 

sua páscoa, e fica aqui o nosso sentimento né, de pesar, é em nome da 
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Professora Séfora, da Professora Maria Tereza, aos filhos e todos os 

familiares pelo falecimento de dona Tereza Lúcia Carvalho, mais conhecida 

por Teú, o nosso sentimento, os nossos sentimentos. Obrigado Presidente”. 

O Presidente fez uso da palavra: “Não tendo quem queira discutir em 

votação, quem estiver a favor permaneça como se encontra e quem for contra 

que se manifeste, aprovada. Convido os Senhores para a próxima Sessão dia 

trinta de maio de dois mil e vinte e três, nada mais tendo a tratar, agradeço a 

presença de todos e declaro encerrada a presente Sessão Ordinária. Um 

abraço a todos”.  

 

Francisco Erivan Justino 

Segundo Secretário 

 

Fábio Rodrigues Dias 

Presidente da Câmara 

 


